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第３回ࠕガーࢹンシࢸィ函館ࠖ検討懇話会 会議録

࠙開催日時ࠚ ᖹᡂ㸰㸶ᖺ㸵᭶㸰㸵日㸦水㸧 㸯㸱㸸㸱㸮～㸯㸴㸸㸮㸮

࠙開催場所ࠚ 函館朝市ࡤࢁࡦ 会議室

中臨港通ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇࡾワ࣮ࢡ㸦函館駅前～ᮎ広⏫㸧

函館市水産物地方卸売市場 中会議室

࠙出 席 者ࠚ 委 員㸧木ᮧ委員㸦ᗙ長㸧㸪ྂ地委員㸪菊池委員㸪ᢡ谷委員㸪

岡田委員㸪渡辺委員㸪ᯇ崎委員㸪齋藤委員㸪㧘田委員㸪

Ᏻ立委員

㸧࣮ࣂ࣮ࢨࣈ࢜

函館開発建設部㐨路計⏬課 坂ᮏ調査官

渡島総合振興局函館建設管理部 青柳㐨路課長

函館市㸧企⏬部㸦஦務局㸧

竹崎新規ᨻ策担当課長㸪木谷主査

土木部

榎ᮏ㐨路建設課長

都市建設部

長谷山ᬒ観ᨻ策担当課長 ࠿࡯

࠙次 第ࠚ 㸯 開 会

㸰 状況説明 中臨港通㸦開港通㸧ᩚ備࡟関ࡿࡍ市ࡢ考え方࡟

い࡚ࡘ

㸱 現地視察 中臨港通ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇワ࣮ࢡ

㸦移動㸧

函館朝市ࡤࢁࡦ ～ 函館駅前広場 ～ 中臨港通㸦開港通㸧

～ ᮎ広⏫࣭金森倉庫周辺～函館市水産物地方卸売市場

㸲 議 ஦

(1) 中臨港通ᩚ備࡟関ࡿࡍ意見交換

(「) ௚ࡢࡑ

㸳 閉 会
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࠙木村座長ࠚ

第㸱回ࢹ࣮࢞ン࢕ࢸࢩ函館検討懇話会ࢆ始ࡍࡲࡵ。

௒日ࡣ㸪ࡶࢻ࣮ࣝ࢕ࣇあ࡚ࡗ盛ࡾ沢山࡛ࡀࡍ㸪ࡎࡲ㸪第㸯回࡜第㸰回ࡢ発言要

᪨ࡢ確認ࢆ最初࡚ࡏࡉ࡟頂ࡓࡁい࡜思いࡍࡲ。

第㸰回ࡢ検討懇話会࡛ࡣ㸪㧘田委員ࡽ࠿提起ࡀあࡀࡓࡋࡲࡾ㸪࢖ࢨࢹンࢆඛᑟ

的࡟誘ᑟ࡚ࡋいࡃ人㸪ࡣࡃࡋࡶ機能㸪࣮࡛ࣝࣝ࠿࡜ࡍ㸪ࡑういうࡀࡢࡶ必要ࢇ࡞

。ࡓࡋࡲࡾあࡀ議論࡞色々࡚ࡋ関࡟規制࡚ࡅཷࢆࢀࡑ㸪࡛࡜ࡇいう࡜࠿い࡞ࡷࡌ

ࡼࡃい࡚ࡋ調ᩚࢆ全体ࡢン࢖ࢨࢹࢫ࣮ࣗࢹࣟࣉ㸪࡚ࡋ࡜ࡁ仮置ࡣ࡚ࡋ関࡟ࢀࡇ

う࡞機能࡚ࡋ࡜考え࡚いࡇう࡜ࢀࡑ。࡜㸪全体ࢹ࣮࢞ࡣ࡚ࡋ࡜ン࢕ࢸࢩ函館ࡢ議

論࡚ࡋ࡟ࢫ࣮࣋ࢆࠖྎࡁࡓࡓࠕࡀ最後࡛ࡲ議論ࡀ進࡜ࡴいう㸪୍個୍個ࡢ地域ࡢ

ࡈ࢔࢚ࣜࡢࢀࡒࢀࡑ中࡛ࡢࡑ㸪ࡀࡓࡋࡲࡋࢆ話࠾前回ࡶࡢࡶ࡞いう様࡜ࢪ࣮࣓࢖

㸪斉藤委員ࡸ話ࡢࡽ࠿いうᢡ谷委員࡜ࡔࢇࡿい࡚ࢀࡉ重要視ࡾࡣࡸࡀ連⥆性ࡢ࡜

皆ࢆࢀࡑ㸪௒回ࡾあࡶ話ࡢ࡜ࡿあ࡛ࡾ通࡞᭷望࡟い࡚非常ࡘ࡟ࡾ㸪開港通ࡣࡽ࠿

思࡜ࡤࢀ出来ࢆ࡜ࡇいう࡜ࡃい࡚ࡅ中࡛位置࡙ࡢࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉࡢࡇ見࡚㸪࡜ࢇࡉ

いࡍࡲ。

発言要᪨࡜いう࡛࡜ࡇ㸪私࡜஦務局࡛相談ࡢࠖྎࡁࡓࡓࠕ࡜ࡗࡻࡕ࡚ࡋࢆ方࡟

反映࡛ࡼࡿࡁう࡞所ࢆᢳ出࡚ࡋ書いࡼࡓう࡞所ࡶあࡀࡍࡲࡾ㸪ࢆࢀࡇ確認いࡔࡓ

いࡓうえ࡛会議ࢆ進࡚ࡵいࡓࡁい࡜思いࡍࡲ。

࣮࢞㸪࡟うࡼࡓࡋࡲࡾあࡀ説明ࡶࡽ࠿㸪ඛ程஦務局ࡀࡍ議題࡛ࡢ௒日ࡣ࡛ࢀࡑ

ᩚࡢࡾ中臨港通ࡿい࡚ࡗ࡞࡟ࡅいう位置付࡜஦業ࡢ最初ࡢ࡚ࡋ࡜函館࢕ࢸࢩンࢹ

備ࡘ࡟い࡚࡛ࡍ。実ࡶ࡛࡜ࡗࡻࡕࡣ஦前࡟現地ࢆ見࡚ࡼࡳう࡜歩いࡀࡍ࡛ࢇࡓ雨

ࡗ絞ࢆࢺン࢖࣏ࡣࢡワ࣮ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇࡢ㸪௒日࡛ࡢࡓࡗࡲࡋ࡚ࡗ࡞࡟ࢀ⃿ࡻࡋࡧ࡛

࡚車࡛行࡜ࡃいう஦࡚ࡋ࡟いࡓࡋࡲࡁࡔࡓ。現地ࢆ見୍࡚定ࡢ方向性ࡽࡵ࡜ࡲࢆ

。ࡍࡲ考え࡚い࡜࡞いいࡤࢀࢀ

ࢆ説明ࡽ࠿い࡚஦務局ࡘ࡟考え方ࡢ㸪市࡚ࡋ関࡟備ᩚࡢࡾ中臨港通࡟最初ࡎࡲ

頂戴ࡓࡋい࡜思いࡍࡲ。

࠙事務局ࠚ

函館市役所土木部㐨路建設課長ࡢ榎ᮏ࡛ࡍ。ඛ程木ᮧᗙ長ࡽ࠿説明ࡀあࡋࡲࡾ

考え࡚い࡜いࡓࡋ஦業着手ࡽ࠿㸪௒ᖺᗘ࡚ࡋ࡜஦業ࡢ函館࢕ࢸࢩンࢹ࣮࢞㸪ࡀࡓ

。ࡍࡲ 懇話会࡛࡛ࡲࢀࡇࡣ駅前西部地区࡟関ࡿࡍいࢁいࡈ࡞ࢁ意見ࢆいࡁࡔࡓ

。ࡓࡋࡲࡳ考え࡚ࢆ備ᩚࡓࡏࡉ反映ࢆ意見ࡓࡋうࡑ㸪ࡀࡓࡋࡲ

࡚ࡗࡸࡽ࠿㸲᭶ࢆい஦業ࡥࡗ㸪駅前広場࡛花いࡀࡍ࡛ࢡワ࣮ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇ㸪ࡎࡲ

い࡛ࡢࡍࡲ㸪ࡢࡑ広場ᩚ࡜備ෆ容ࢆ見࡚いࡁࡔࡓ㸪朝市前࡟東雲広路㸪ࣅࣟࢳࢽ

ࣝ㸪函館࣮ࣝࣅ前㸪湾岸線ࡢ起点㸪ᮎ広㸴号線㸪ᮎ広㸯号線㸪西部臨港通ࡾ㸪会

議ࡢ会場ࡍࡲࡾ࡞࡜卸売市場㸪࡜いう順路࡛回ࡿ予定࡛ࡶ࡝ࢀࡅࡓࡋ㸪௒回ࡣ雨

。ࡍࡲࡾ࡞࡜移動ࡿࡼ࡟車࡛࡜ࡇいう࡜ࡿい࡚ࡗ降ࡀ

駅前広場ࡢ花いࡥࡗい஦業ࢆ見࡚ࡽ࠿㸪ᡃ々ᩚࡀ備࡛ࡓࡋࢪ࣮࣓࢖箇所ࡢ函館

西部臨港通ࡿ考え࡚いࢆ中࡛஦業展開ࡢ࢕ࢸࢩンࢹ࣮࢞௒後࡜あࡢࡑ前㸪࣮ࣝࣅ

。ࡍࡲい࡚ࡗ思࡜いࡓい࠿向࡟卸売市場ࡢ後会議会場ࡢࡑ㸪ࡾ

中臨港通ࡿࡍᗘᩚ備ࡢࡇ。ࡍࡲࡋい࡚説明ࡘ࡟備ෆ容ᩚࡢࡾ中臨港通ࡣ࡛ࢀࡑ

。ࡍ࡛ࣝࢺ約㸴㸮㸮࣓࣮ࡢ࡛ࡲ豊ᕝ広路ࡽ࠿東雲広路ࡢ㸪市役所前ࡣ備区間ᩚࡾ

㐨路幅員ࡣ㸯㸶࣓࣮࡛ࣝࢺ㸪ࡢࡑうࡕ現在ࡣ車㐨ࡢ幅員ࡀ㸯㸮࣓࣮ࣝࢺ㸪歩㐨

幅࡛設ࣝࢺ㸯࣓࣮࡟帯状ࡣࢫ࣮࣌ࢫ植樹。ࡍࡲࡾあ࡟両側࡛ࣝࢺ㸲࣓࣮ࡣ幅員ࡢ

置࡚ࡋいࡍࡲ。ᩚ備計⏬࡛ࡣ㸪海側࢔࢚ࣜ࢖࣋側ࡢ歩㐨ࢆ㸲࣓࣮ࡽ࠿ࣝࢺ㸴࣓࣮
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側ࡿࡍ伴い拡幅࡟歩㐨確保ࡢࡇ。ࡍࡲࡾᅗࢆ向ୖࡢ機能ࡢ歩行者࡚ࡋ拡幅࡟ࣝࢺ

。ࡍࡲࡋ縮ᑠ࡟ࣝࢺ㸮．㸳࣓࣮ࡽ࠿ࣝࢺ㸰࣓࣮ࡢ現状ࡀ停車帯ࡢ

現在㸪歩行者ࡢ通行量ࢆ計測ࢁࡇ࡜ࡓࡋ㸪昼間㸶時間࡛約㸯,㸴㸮㸮人࡛あࡾ㸪

ࡾ࡞࠿ࡽ࡞㸶㸮㸮人ࡀ通行量ࡣ通常࡛。ࡍࡲい࡚ࡋ認識࡜多いࡾ࡞࠿ࡣ数Ꮠࡢࡇ

多い࡜考えࡓࡲ。ࡍࡲ㸪㸯,㸴㸮㸮人ࡢうࡕ㸷割程ᗘࡢ方ࡀ海側ࢆ通行࡚ࡋいࡲ

࡜ࡿ増え࡟更ࡽ࡞ࡳン㸪夏ఇࢬ࣮ࢩ観ගࡸ㸪ఇ日ࡾあ࡛ࢱ࣮ࢹࡢᖹ日ࡣࢀࡇ。ࡍ

予想ࡍࡲࢀࡉ。計測日ࡣ㸴᭶㸯㸳日㸪木曜日࡛㸪通常差࡞ࡀい時࡜い࡚ࡗ交通量

い࡚ࡗ計࡟木曜日ࡢࡑ㸪ࡀࡍ࡛ࡢࡶࡿ計࡟水曜日࠿࡜い木曜日ࡓいࡔࡣࡢいう࡜

。ࡍࡲ

次ᩚ࡟備ࢥࡢンࢺࣉࢭ視点࡛ࡀࡍ㸪第㸯回㸪第㸰回目ࡢ懇話会ࢆ踏ࡲえ㸪地区

ࡅ௙掛ࡿ࡞ࡃࡓࡁ㸪歩ࢳ࣮ࣟࣉ࢔いࡋ新ࡿッえ࡟㸪五感࡚ࡋ࡜ࢪ࣮࣓࢖࢔࢚ࣜࡢ

㸪௒ࡶ࡝ࢀࡅࡓࡋࡲ出࡚いࡀいう話࡜ࡿッえ࡟異国情⥴感性ࡶ࡟௚ࡓࡲ㸪ࡾࡃ࡙

回ᩚࡢ備࡛ࡣ㸪ࡢࡇ五感࡟ッえࡿ新ࡋい࡜ࢳ࣮ࣟࣉ࢔歩ࡿ࡞ࡃࡓࡁ௙掛ࡾࡃ࡙ࡅ㸪

。ࡓࡋࡲ考え࡜いࡓࡏࡉ反映ࢆࢻワ࣮࣮࢟ࡢࡘ㸰ࡢࡇ

ࡢඵ幡坂㸪坂ࡸ஧十間坂࡜ࡇいう࡜ࡾࡃ㐨࡙ࡾࡃ街࡙࡞坂㐨㸪歴史的࡛ࡲࢀࡇ

風情ࡢ࡚ࡋ࡜㐨路ࡾྲྀ࡟ࣉࢵ࢔ࢻ࣮ࣞࢢࡢ組ࡔࡓ。ࡓࡋࡲࡁ࡛ࢇ㸪過去ᩚࡢ備࡛

㸪沿線沿㐨ࡾࡓࡗあࡀ㸪摩周丸ࡾࡓࡗあࡀ㸪函館港ࡾࡓࡗあࡀ函館山࡟㸪背ᬒࡣ

㸪ࡀࡓࡋࡲࡾあࡀ要素ࡓࡋうࡑ㸪ࡾࡓࡗあࡀ࡝࡞領஦館ࢫࣜࢠ࢖ࡸ和洋ᢡ衷建築࡟

௒回ࡑࡣうࡓࡋ要素ࡀ見い出ࡎࡏ㞴ࡋいࡀࢁࡇ࡜あࡇ。ࡿうࡓࡋ中࡛㸪五感࡟ッ

え࠿࡜ࡿ㸪歩ࡿ࡞ࡃࡓࡁ௙掛࡝ࢆࡾࡃ࡙ࡅう考えࡽࡓいいࡀ࠿ࡢ㞴ࡋい。歩ࡓࡁ

ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ性᱁ୖ㸪市民ࡢ㐨路ࡢࡇ㸪ࡾ歩行者࡛あࡀ利用者ࡣࡢいう࡜ࡿ࡞ࡃ

観ග客ࡀ対象ࡿ࡞࡟。五感࡜い࡚ࡗいࡿ通常࡛ࡣ感覚的࡞部ศ࡛ࡀࡍ㸪視覚㸪臭

覚㸪触覚㸪聴覚ࡸ味覚あࡀࡍࡲࡾ㸪ࡢࡇ組ࡳ合わࡘ࡟ࡏい࡚㐨路施設ࡼࡢ࡝ࡀう

。ࡓࡋࡲࡳ考え࡚ࢆいう点࡜࠿ࡿࡏ࠿活࡟

見ࡿ㸪ࡘ࡟い࡚ࡣ㸪ࣛン࡚ࡋ࡜ࢡ࣮࣐ࢻ背ᬒࡢࡇ࡟㐨路ࡢ場合ࡣ函館山ࡀあࡿ。

観ග者ࡶ࠿࡜誘ᑟ࡚ࡋ࡜࣒ࢸ࢖࢔ࡢࡘ୍ࡢࡵࡓࡿࡍ舗装ᮦ歩㐨ࡢᮦ料ࡢ㧗質໬㸪

ࣜࢺࢫࡢ࡝࡞案ෆᯈࡣ࡜あ。ࡍࡲい࡚いࡘࡀ照明ࡢ灯風ࢫ࢞ࡣン照明㸪௒࢖ࢨࢹ

࠿࡜ࡔࢳン࣋࡞ン的࢖ࢨࢹ㸪ࡣい࡚ࡘ࡟ࡿࢀ㸪触ࡓࡲ。ࡡࡍ࡛࣮ࣕࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮

葉ࡀ㸪街路樹ࡸࡾ香ࡢ潮風ࡀࡍ㸪地域特性࡛ࡣい࡚ࡘ࡟㸪匂いࡿ香。ࡍࡲࡾあࡶ

音ࢆ奏࡛࡜ࡿいい࠿ࡍࡲ流࡛ࡇࡇ。࡜ࡍ中央࡟位置ࡿࡍ部ศ࡛重要࡞修ᬒ要素࡜

。ࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡋ重要視ࢆ部ศࡓࡋうࡑ。ࡡࡍ花㸪花木࡛࡜樹木࡚ࡋ

㐨路ᩚࡢࡅࡔ備࡛ࡣ㸪ࢹ࣮࢞ン࡜࢕ࢸࢩいࡶ࡚ࡗ限界ࡀあࡀࡍࡲࡾ㸪樹木ࡸ花

࡟࠿いࢆ㸪歩㐨空間ࡓࡲ。࠿ࡃい࡚ࡏࡉ反映࡚ࡗࡸう࡝࡟備ᩚࢆࢀࡑ㸪ࡋ着目࡟

᭷効࡟活࠿ࡍ࠿㸪必要࡟応࡚ࡌ歩㐨ࡢ幅員ࢆ確保ࡿࡍ必要ࡶあࡢࡇ。ࡿᗘࡣ歩㐨

㸪宅ࡣࡢࡿࡍ通行ࡀ歩行者࡟実㝿。ࡍࡲࡋ࡟ࣝࢺ㸴࣓࣮ࡽ࠿ࣝࢺ㸲࣓࣮ࢆ幅員ࡢ

地側㐨路ࡢ端側㸱࣓࣮࡜࡞࠿ࡿ࡞࡟ࣝࢺ。車㐨側ࡿ࡞࡟㸱࣓࣮ࢆࣝࢺ㐟ࡧ空間࡜

いい࠿ࡍࡲ㸪ఇ憩所࡛㐨路全体ࢆ演出ࡓࡏࡉい。

演出ࡣ࡚ࡋ࡜㸪現在函館市࡛ࡣ㸯㸰᭶ࡽ࠿㸱᭶࡛ࡲ㸪ࢩ࣮ࢿ࣑ࣝ࢖ョンࣜࢡࡸ

࡞いࡓࡁい࡚ࡋ࠿活࡟ࢺン࣋࢖ࡓࡋうࡑ㸪ࡀࡍࡲࡾあࡀ࡝࡞࣮ࢪࢱン࢓ࣇࢫ࣐ࢫ

。ࡍࡲ考え࡚い࡜

四ࡣࡢいう࡜樹木ࡾࡣࡸ㸪ࡀࡍ㸪樹木㸪花࡛ࡀࡍࡲࡅ⥆ࢆࢪ࣮࣓࢖㸪ᩚ備ࡓࡲ

季ࢆ通࡚ࡌ季節感ࢆ感ࡿࡌ஦ࡍࡲࡁ࡛ࡀ。空間ࡘ࡟い࡚ࡣఇ憩所ࡸ日陰空間ࡋ࡜

࡚活用ࡿࡍ。

い࡜地ࡢ玄関ཱྀ㸪発祥ࡢ㸪函館࡛ࡢࡍࡲい࡚いࡘࡀいう愛称࡜ࡾ開港通࡟ࡽࡉ

㸪࡚ࡋ配置ࢆࣝࢿࣃ歴史ࡓࡗ使ࢆ地ᅗࡸ写真ࡿࡍ紹௓ࢆ文໬ࡢ部ศ࡛㸪函館ࡓࡗ
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見ࡿ㸪࡜いう点࡟特໬ᩚࡓࡋ備ࡓࡏࡉࡶい࡜࡞考え࡚いࡍࡲ。

配置ࡀࡍ࡛ࢪ࣮࣓࢖㸪ඛ程ࡶ触ࡀࡓࡋࡲࢀ住宅側ࡢ㸱࣓࣮ࡣࣝࢺ歩行空間㸪車

㐨側ࡣい࣋࠿ࡘࡃンࢆࢳグ載࡚ࡋいࡀࡍࡲ㸪࣋ࣈ࣮࢝ンࡘ࡟ࢳい࡚ࡣ㸪࣋ン࡜ࢳ

ࡢい࡞植えࡣࡢいう࡜木ࡃ咲ࡢ花ࡣ街路樹࡛ࡾ㸪余ࡋ࡜中心ࢆ花木ࡸ樹木࡟⥴୍

様ࡿࢀࡽࡌ感ࢆ࡝࡞㸪葉音࡚ࡋ設置ࢆఇ憩所ࡓࡋ࡜ࢫ࣮࣋ࢆ木ࡃ咲ࡢ㸪花ࡀࡍ࡛

。ࡍࡲい࡚ࡋࢪ࣮࣓࢖ࢆ備ᩚ࡞

人工ࢆ㸪日陰࡛ࣛࢦ࣮ࣃࢆ花࡞࠿ࡸ鮮ࡾ㸪彩ࡣい࡚ࡘ࡟ࢳン࣋花壇࣭ࣛࢦ࣮ࣃ

的࡟木࡛作࡚ࡗ演出ࡓࡋ࡜ࢫ࣮࣋ࡢࢱࢶࡢୖ。ࡿࡍ花࣋࡜ンࡢࢳ隣࡟あࡿ花࡛࡜

人ࢆ包ࡳ込ࡼࡴう࡞㸪࡛ࢀࡑ香ࢆࡾ体感࡛ࡼࡿࡁう࡞ఇ憩所ࡓࡋ࡟い。

ࣃ歴史ࡿࡍ紹௓ࢆ文໬ࡢ函館࡟い側࠿向ࡢࢳン࣋㸪ࡣい࡚ࡘ࡟ࢳン࣋ࢺ࣮࣏ࢧ

ఇࡢ㸱種類ࡢࡇఇ憩所㸪ࡓࡗい࡜ࡿ調べ࡚ࡋࡑ㸪ࡃࡔࡓい࡚ࡗ知࡚ࡋ配置ࢆࣝࢿ

憩所࡚ࡋࢪ࣮࣓࢖ࢆ考え࡚いࡍࡲ。

㸪࠾࡞。ࡓࡋࡲࡳ࡚ࡋ作ᡂࢆ鳥瞰ᅗ࡟うࡼࡿ࠿わࢆ全体像࡚ࡏࡉ反映ࢆࡽࢀࡑ

資料࡛ࡣศ࡟ࡵࡓࡿࡍࡃࡍࡸࡾ࠿㸱種類ࡢఇ憩所࡚ࡵ࡜ࡲࢆ配置࡚ࡋいࡀࡍࡲ㸪

実㝿ࡣ車両ࡢ出入ཱྀࡢ調ᩚࡀ࡝࡞あ࡛ࡢࡍࡲࡾ㸪あࡋ࡜ࢪ࣮࣓࢖ࡣࢀࡇࡶ࡛ࡲࡃ

࡚捉え࡚いࡓࡁࡔࡓい࡜思いࡍࡲ。

次ࡢ資料ࡣ㸪重要࡞修ᬒ㸪௒回ᩚࡢ備ࡢ要素ࡿ࡞࡟⥳໬࡜ࡿࡵ࡜ࡘ࡟いう部ศ

࡛花࡜木࡛ࡍ。㧗木ࡘ࡟い࡚ࡣ例࡚ࡋ࡜㸰種類㸪ࣗࢪ࢖ࢲ࣎ࣂ࢜࢜㸪ࢆࣛࢶ࢝グ

載࡚ࡋいࡀࡍࡲ㸪街路樹ࡣ࡚ࡋ࡜函館市࡛ࡶ使ࡣ࡚ࡗいࡀࡍࡲ数ࡣ少࡞い࡛ࡍ。

木ࡢ特色࠾ࢆ話࡚ࡏࡉい࡜ࡍࡲࡁࡔࡓ㸪葉࣮ࣂ࣮ࣟࢡࡣ型࡛ᑠࡉい࡛ࡍ。ᯞࡶ細

い㸪樹㧗࡟࡞ࢇࡑࡶ㧗࡞ࡣࡃい。ࡣࣗࢪ࢖ࢲ࣎ࣂ࢜࢜卵型樹形࡛㸪ࡣࣛࢶ࢝෇錐

型࡛㸪日影ࡀࡍࡲࡾ࡞ࡣ࡟暑ⱞࡋい࡜いう࠿あࡾࡲう࡞ࡃࡉࡿい。適ᗘ࡟木漏ࢀ

日ࡶあ࡚ࡗ㸪࢖࣓ࢆࡽࡕࡇン࡟考え࡚いࡍࡲ。函館࡛ࡣ㸪中央郵便局前ࡢ広ᑠ路㸪

中央ศ㞳帯ࡀࣛࢶ࢝ࡢࡇ࡟植え࡚あ࡚ࡗ㸪ࡶう既࡟㸰㸮ᖺ経過࡞࠿ࡽ࠿ࡍࡲ࡚ࡋ

࡟街路樹ࡢࡾ㸪見晴බ園通ࡣࣗࢪ࢖ࢲ࣎ࣂ࢜࢜ࡢ中木。ࡍࡲい࡚ࡗ࡞ࡣࡃࡁ大ࡾ

採用࡚ࡋいࡍࡲ。花壇ࡢ花࡜調和ࢆ考え࡜ࡿ中木ࡣ通常あࡾࡲ使わ࡞いࡀࡍ࡛ࡢ㸪

花ࡢ咲ࡃ花木ࢆ植えࡓい࡜࡞。単色࡜い࡚ࡗ淡い色大࡞ࡁ花ࡀ咲ࡃ花ࢆ考えࡾ࠾㸪

強いࡀࡽࡕ࡝㸪࡛ࡢࡍࡲࡾあࡶ影響ࡢ風ࡸ潮風࡟㸪地域的࢟ࣀࣛࣕࢩ࣭࢖ࢻࢩࣁ

。ࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓ植え࡚ࡋ検証࠿

あࡣ࡜花࡛ࡀࡍ㸪現在多種多様࡞花ࢆ㸪函館駅前ࡢ花いࡥࡗい஦業࡛植え࡚い

࣮࣓࢖ࢆ࡝࡞࣮ࢲン࣋ࣛ࡜いう࡛ࡉࡋࡽ㸪໭海㐨࡜花ࡿい࡚ࡋ採用࡛ࡇࡑ。ࡍࡲ

࡚ࡋ考え࡚検討ࢆ㸪色味࡛ࡢࢇࡏࡲい࡚ࡗࡲ決ࡶ数ࡢ花壇ࡿࡍ㸪配置ࡀࡍࡲࡋࢪ

いࡓࡁい。ࡓࡲ㸪ࡣࢱࢶ屋根࡛ᅖ࡜ࡴいう࠿人ࢆ包ࡳ込࡜ࡴいうࡽ࠿࡜ࡇ㸪࣮ࣃ

。ࡍࡲい࡚ࡗ思࡜いࡓ使いࢆࢱࢶࡢ黄色系ࡸ赤系࡛ࣛࢦ

見ࡿ㸪調べࡿ㸪学習࡜ࡿࡍいう観点ࡽ࠿㸪歴史ࡢࣝࢿࣃ設置ࢆ考え࡚いࡍࡲ。

ࢆ愛称ࡢࡾ㸪開港通ࡓい࡚ࡗ賑わࡽ࠿玄関ཱྀ明治前ࡢ㸪໭海㐨ࡀࡍ素案࡛ࡔࡲ

ࡢ㸪現在㸪函館水産㈱ࡾ࠾考え࡚ࢆࣝࢿࣃࡓࡗࡶࢆ性࣮࣮ࣜࢺࢫ㸪࡚ࡋࢪ࣮࣓࢖

倉庫壁面ࢆ使ࡗ㈞࡚ࡗい࡟ࣝࢿࣃࡿ連動ࡼࡿࡍうࢆࡢࡶ࡞市࡛ࡶ設置ࡓࡋい࡜考

え࡚ࡍࡲࡾ࠾。

ࡵ埋ࢆࡾࡓあࡢࣝࣅࣟࢳࢽࡢ㸪௒ࡽ࠿㸪大ṇ後期ࡾ立࡚地࡛あࡵ埋ࡣ昔ࡣࡇࡇ

立࡚࡚ࡾࡓࡁ㸪東雲広路ࡢඛࡢ部ศࡣ以前ࡣ海浜地ࡑ。ࡍࡲࡋࡾࡓࡗࡔうࡓࡋ歴

史ࡀわࡼࡿ࠿うࢆࡢࡶ࡞考え࡚いࡍࡲ。

以ୖࡀ中臨港通ᩚࡢࡾ備ࡢ考え方࡛࡛ࡢࡍ㸪ࡈ意見ࢆいࡓࡁࡔࡓい࡜思いࡍࡲ。
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࠙木村座長ࠚ

細࠿い話࡛ࡀࢇࡏࡲࡳࡍ㸪断面ᅗࢆ見࡚い࡜ࡿ車ࡢ通ࡿ㐨路࡟比べ࡚㸪歩㐨ࡢ

部ศࡀ薄࡚ࡗ࡞ࡃいࡿ。

全体࡛࡜ࡇࡿ増えࡀ面積ࡢ㸪歩㐨࡟㝿ࡢ㸪修理ࡸ管理ࡢ後ࡓࡋ施工࡟うࡼࡢࡇ

的ࡀࢺࢫࢥ࡟ୗࡼࡿࡀう࡟思うࡀࡍ࡛ࡢ㸪࡝うࡻࡋ࡛ࢇ࡞う࠿。

࠙事務局ࠚ

維持管理㈝ࡀ車㐨࡜歩㐨࡝࡜う㐪う࡜࠿いう࠾話࡛ࡀࡍ㸪ࡾࡣࡸ車㐨ࡀ広い࡜

いうࡣ࡜ࡇ㸪除雪࡟㈝用ࡓࡲ。ࡍࡲࡾ࠿࠿ࡀ㸪断面ᅗࢆ見࡚わࡾ࠾࡜ࡿ࠿㐨路ࡢ

厚ࡀࡉ㐪う࡛࡜ࡇ加重ࡀ全然㐪いࡍࡲ。㐨路ࢆ設計ࡿࡍ㝿ࡣ࡟車両ࡢ重量ࢆ考え

࡜ࡇࡍ直࡟時ྠ。ࡍࡲࡾ࠿掛ࡀ用㈝࡟ࡢࡿ造ࡀ方ࡢ車㐨ࡣ࡚ࡋ࡜㸪構造体ࡀࡍࡲ

Ᏻࡀࢺࢫࢥ࡚ࡋ࡜全体࡚ࡗࡼ࡟࡜ࡇࡿ࡞ࡃ広ࡀ㸪歩㐨࡛ࡢࡿ࠿掛ࡀ用㈝࡟様ྠࡶ

ࡋ意識ࢆ車社会࡚ࡋ重視ࢆ交通量ࡢ車両ࡽ࠿㧗ᗘᡂ長期ࡣ元々㐨路。ࡍࡲࡾ࡞ࡃ

࡚造ࡀࡓࡋࡲࡁ࡚ࢀࡽ㸪ࡢࡑ中࡛ࡶ函館市ࡢ中ࡣ࡟歩行者専用路࠿࡜ࡔ自転車専

用㐨路ࡶあࡢࡇࡇ。ࡍࡲࡾ地域性ࢆ考え࡚歩行者優ඛࢆ意識࡚ࡋ㸪௒回新࡞ࡓ試

。ࡍࡲ考え࡚い࡜いࡓࡳ組ࡾྲྀ࡟࡜ࡇࡿࡆ広ࢆ歩㐨࡚ࡋ࡜ࡳ

全国的ࡣ࡟㸪୍長୍短ࡣあࡀࡍࡲࡾ京都ࡢ四条通ࡣࡾ㸲車線㐨路ࢆ歩行者ࡀ多

い࡜いう࡛࡜ࡇ批判ࡶあࡼࡿう࡛ࡶ࡝ࡅࡍ車㐨ࢆ㸰車線ࡋ࡜㸪歩㐨ࢆ拡幅ࡋࡲࡋ

始ࢆࡳ組ࡾྲྀࡓࡋ࡜視点ࢆ࡜ࡇࡃ歩ࡃࡋ楽ࡸࡉࡸࡁ歩ࡶ長崎࡛ࡢ観ග地ࡌྠ。ࡓ

。ࡓࡋࡲࡵ

࠙松崎委員ࠚ

⏫会連合会ࡣ࡚ࡋ࡜いࢁい࡞ࢁ⏫会ࡢ方ࡀ樹木࡟関ࡿࡍ活動࡟࡝࡞関わ࡚ࡗい

ࡑ㸪࠿ࡢࡿࡸษ୍ࡀ市ࡣ後㸪管理ࡓࡋ完ᡂࡀ஦ࡿい࡚ࢀࡉ⏬企࡚ࡋうࡇ㸪ࡀࡍࡲ

？࠿うࡻࡋ࡛ࡢࡿ࡞࡟࡜ࡇࡿࡍ管理࡚ࡋ依頼࡟会⏫ࡢ近隣ࡶ࡜ࢀ

࠙事務局ࠚ

基ᮏ的ࡣ࡟市ࡢ管理࡛ࡔࡓ。ࡍ㸪沿㐨花いࡥࡗい㐠動ࢆ㸳᭶ࡽ࠿ඵ幡坂࠿࡜十

Ꮠ街ࡢ方࡛࡚ࡗࡸࡶいࡇ。ࡍࡲうࡓࡋ市民ࡶ巻ࡁ込ࡔࢇ協働஦業㸪共࡟管理࡚ࡋ

いࡾྲྀࡃ組࡚ࡋࡶࡳい࡛ࡢࡍࡲ㸪出来ࡤࢀ中臨港通ࡑࡶ࡟ࡾうࡾྲྀࡓࡋ組ࡀࡳ広

ࢀࡅࡔࡓい࡚ࡋ調ྠ࡟備஦業ᩚࡢ㸪市ࡀࡍࡲࡾあࡀ࡝࡞ࣝࢸ࣍。࡜ࡤࡅい࡚ࡗࡀ

ࡲ考え࡚い࡜い࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞࠿い࡚ࡅ࠿ࡁ働࡜ࡇࡓࡋうࡑい。௒後ࡓࡀࡾあࡤ

。ࡍ

࠙松崎委員ࠚ

࡟㝿ࡢ活動ࡿ植えࢆ㸪花ࡣ࡛࡝࡞ᕝ⏫会ࡢい。現在湯ࡉࡔࡃ࡚ࡏ࠿聞ࡘう୍ࡶ

⏫会ࡢ会員࡟ࢇࡉ協力࡚ࡋ頂い࡚ࡀࡍࡲࡾ࠾㸪ࡢࡑ時࡟ᑠࡉい࠾茶࠾ࡾ࡞弁当࡞

援助ࡓࡋうࡑ。ࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ出ࡽ࠿㈝㸪⏫会ࡾあࡶい状況࡞ࡅい࡜い࡞ࡉ出ࢆࡾ

。࠿ࡍࡲ考え࡚い࡚ࡋ࡜市ࡤࢀあ࡛ࡢࡿࡍ依頼࡟会関係⏫ࡋࡶ㸪ࢆ

࠙事務局ࠚ

ࡋうࡑࡣ㸪௒࡝ࡅࡍ࡛ࢪ࣮࣓࢖いう࡜࢔࢕ࢸンࣛ࣎無償࡜いう࡜࢔࢕ࢸンࣛ࣎

弁࠿࡜ࡔࢫ࣮ࣗࢪ࡚ࡃ࡞ࡣ手当࡛ࡶ᭷償ࡢࡑ㸪࢔࢕ࢸンࣛ࣎᭷償ࡃ࡞ࡣ時代࡛ࡓ

当代࠾࡛࠿࡜ࡔ願い࡝࡞࡜ࡇࡿࡍ㸪行ᨻࡶ࡚ࡋ࡜௒後考え࡚い࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞࠿

い࡜思࡚ࡗいࡍࡲ。௒࠾ࡢ話ࡣ担当࡟伝え࡚ࡍࡲࡁ࠾。
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࠙松崎委員ࠚ

あࡿ⏫会࡛ࡣ㸪ࡇうࡓࡋ活動࡟対࡚ࡋᖺ間㸰㸮㸮෇ࡢ保険࠿ࡋ掛࡚ࡅいࢇࡏࡲ

い࡜ࡊ㸪いࡽࡓࢀࡉࡶ怪ᡃ࡛࡟㝿ࡃ頂࡚ࡋ手伝い࠾出࡚ࡀ会員ࡓࡋ㸪㧗齢໬࡛ࡢ

う時ࡢ保㞀ࡣ全然࡟ࣟࢮ等ࡋい状況ࡽ࠿ࡍ࡛。ࡍ࡛ࢇ࡞⏫会㈝ࡽ࠿㸯࢝᭶㸯万෇

出ࡢࡑ࡚ࡋ花ࡢ手入ࢆࢀ業者࠾࡟願い࡚ࡋい࡚㸪ᖺ間㸳万෇ࡽࡃい出࡚ࡋいࡑࡿ

う࡛ࡍ。

࠙事務局ࠚ

௒㸪駅前࡛花いࡥࡗい஦業ࢆ実施࡚ࡋいࡀࡍࡲ㸪ᢡ谷࡟ࢇࡉ協力いࡔࡓい࡚㸪

業務ࡣ委ク࡚ࡋいࡀࡍ࡛ࢇࡿ㸪あࡢ花࡛ࡇࡇࡣ௒植えࡼう࡚ࡋ࡜いࡿ花ࡣ࡜㐪ࡗ

ࡗࡲࡋ࡚ࡗ変わࡀ色味࡜い࡞ࡋࡳ毎日花Ẇ摘。ࡍࡲࡾ࠿࠿ࡀ手数ࡢ管理ࡃࡈࡍ࡚

࡚見ࡓ目ࡀ悪࠿࡜ࡿ࡞ࡃ㸪毎日水ࡿࡸࢆ必要ࡀあ࠿࡜ࡿ㸪除草࡞ࡽ࡞ࡷࡁ࡞ࡋい

連携ࡀ委ク業者࠿࡜㹌㹎㹍法人ࢆࡇࡑ。ࡿ࠿࠿ࡀ手数ࡣࡢいう࡜花࡟㸪ᮏ当࠿࡜

㸪࡛ࢫ࣮ࢣ࢖ࣂࢫ࣮ࢣࡣࢀࡑ㸪࡛ࡢࡍࡲࡾあࡶࢫ࣮ࢣいう࡜ࡿい࡚ࡗࡸࡽࡀ࡞ࡋ

。ࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ思࡜いࡓࡁ考え࡚い࠿ࡢいいࡀ何ࡶࡇࡇ

࠙木村座長ࠚ

海側ࡢ㸪ᅗ面࡝ࡅࡍ࡛ࢇ࡞ࡎࡣࡿࡌ感࡚ࡗ行࡟実㝿現地࡟ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇ௒日ࢀࡇ

いう࡜ࡿいࢇࡉࡃࡓࡀ方ࡢいࡲ住࡟側ࡾ電車通。ࡡࡼࡍ࡛ࡢい࡞ࡣ居住地区࡛ࡣ

࡛ࡇࡇ࡟㸪実㝿࡛ࡢ㝶ศ㐪う࡜部ศࡿい࡚ࢀࡲ挟࡟所ࡢいࡲ住࠾ࡢ㸪通常࡛࡜ࡇ

㸪ࡣ஦࡞うࡼいう࡜ࡿあࡀ能性ྍࡿ࡞࡟必要ࡶ協力ࡢࡕࡓ方ࡿい࡚ࢀࡉࢆ商売ࡈ

懇話会ࡢ中࡛ࡑࡶういう話題࡚ࡋࢆいࡷࡕࡃ࡞࠿い࡞ࡅい࡜࡞いう風࡟思いࡍࡲ。

࠙髙田委員ࠚ

言いࡃ࡟いࡀࡍ࡛ࡢ㸪ṇ直࡟言い࡜ࡍࡲ資料ࢆ࠿࡜ࢺࢫࣛ࢖࠿࡜ࢫ࣮ࣃࡢ見ࡲ

。ࡍࡲ思い࡛ࡌいう感࡚ࡗࡡうࡷࡕࡗ࡞うࡇ。ࡡࡼࡍ࡛ࢇࡿࡍࣜ࢝ࢵ࢞࡟非常࡜ࡍ

㸯回目㸪㸰回目࡛議論ࡶ࡝ࡅࡓࡋࡲࡁ࡚ࡋ㸪㧗い࢖ࢨࢹン性࡚ࡗいうࡢ࡝ࢆࡢ

辺࡚ࡗ࠿ࡃ࠾࡟いう࢖࣏ン࡜ࢺ㸪࢖ࢨࢹࡓࡋ࡜ࡾ࠿ࡗࡋࡢࡑンࢆ誘ᑟ࡚ࡋいࡃ人

間ࡾࡓࡗࡔ組織ࡀࡾࡓࡗࡔ必要࡞ࡷࡌࢇ࡞い࡜࠿いう஦ࡀ㸪ࡾࡥࡗࡸ非常࡟重要

。ࡍࡲ思い࡜

函館࡚ࡗ日ᮏࡢ中࡛ࡰ࡯ࡶ唯୍࡟近いࡼう࡞⊂特ࡢ街並ࢆࡳ持࡚ࡗい࡛ࡢࡿ㸪

㸪ᡃࡋࡍࡲ思い࡜ࡿࡷࡋࡗࡽいいࡥࡗいࡀࢇࡉ皆ࡢ観ග客࡟ࡵࡓࡀいࡓ見ࢆࢀࡑ

々市民ࢆࢀࡑࡶ誇࡟ࡾ思࡚ࡗいࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡿ㸪最終的ࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮ࣜࢺࢫࡣ࡟

ࡲ思い࡜ࡔ段㝵ࢪ࣮࣓࢖ࡣ㸪当然現段㝵࡛ࡶ࠿࡜ン࢖ࢨࢹࡢ㸪㐨路࠿࡜ࡍ࡛࣮ࣕ

ࡾࡥࡗࡸ㸪ࡀࡍࡲ思いࡣ࡜ࡔࢇࡃい࡚ࢀࡉࣉࢵ࢔ࣗࢩࢵࣛࣈࢇ࡝ࢇ࡝㸪௒後ࡋࡍ

࠿ࡗࡏ㸪ࡣࡾࡼ方ࡾࡸ࡞うࡼࡃい࡚ࡗ頼࡟既製品ࡶ࠿࡜࣮ࣕࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮ࣜࢺࢫ

㸪ࡋࡍࡲࡾあࡶ組織࡞いࡓࡳン協議会࢖ࢨࢹࡶ࣮ࢼ࢖ࢨࢹࡓࢀ優ࡢ在住ࡶ࡟函館ࡃ

展࡟広域ࡓࡗういࡇࡃ࠿ࡗࡏ㸪ࢆ要素࡞ン的࢖ࢨࢹࡢࡣ࡛ࡽ࡞函館࡜ࡗࡻࡕうࡶ

開࡛ࡢࡍࡲࡋ㸪ࡢࡑ辺ࡢ㧗い࢖ࢨࢹン性࡚ࡗいう࡟ࡇ࡝ࢆࡢ求࠿ࡿࡵ。悪࡞ࡣࡃ

い࡜思いࡶ࡝ࡅࡍࡲ㸪ࡢࡇࡾࡣࡸ絵ࢆࡅࡔ見ࡶ࡚࡜࡜ࡍࡲ芸࡞ࡀい࡛ࡍ。全国各

地࡟あࡓࢀࡩࡾ㐨路ࡢ状況࡟見え࡚࡛ࡢࡍࡲࡁ㸪い࡟࠿函館ࡢࡣ࡛ࡽ࡞㧗いࢨࢹ

࡞課題ࡢ㸪௒後ࡀࡢいう࡚ࡗ࠿ࡢࡃい࡚ࡋ実現ࡶ࡟㐨路空間ࢆࡢࡶいう࡜ン性࢖

。ࡍࡲ思い࡜࡞࠿ࡢ

僕ࡣ負ࡷࡕࡅいࡶ࡝ࡅࡓࡋࡲ㸪࣮ࣜࢢンࡀࣝࢨ࣮࣏ࣟࣉࡢࢨࣛࣉあ࡚ࡋࡲࡾ㸪

あࡣࢀ最終的ࡶ࡚࡜ࡣ࡟素晴ࡋࡽい状況࡜ࡿࢀ࡞࡟思いࡑࡾࡣࡸ。ࡡࡍࡲうࡺう
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風࢖ࢨࢹ࡛ࣝࢱ࣮ࢺ࡟ンࢆ検討࡚ࡋいࡼࡃう࡜࣒࣮ࢳ࡞いう࠿ࡢ㸪ࡑう࡜ࡇࡓࡋ

。ࡍࡲ思い࡜࡞࠿い࡞ࡷࡌࢇ࡞⏬計ࡢい規模࡞ࡃࡋ࠿࠾ࡶ࡚ࢀい࡟検討ࢆ

࠙事務局ࠚ

基ᮏ的࡟௒回ᩚࡢ備࡛ࡍࡣべ࡚既製品ࢆ考え࡚いࡍࡲ。港ࡀ丘通࢙ࣇࡣ࡝࡞ࡾ

ンࡣ࠿࡜ࡔࢫ鋳鉄鋳物࡛࢖ࢨࢹンࢆ統୍࡚ࡏࡉいࡀࡍࡲ㸪ࡾࡣࡸ஦業㈝ࡀ㧗ࡘࡃ

ࡑࡾࡣࡸ㸪࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡓい࡚ࡗࡸ࡛࠿࡜ࡔⓒ合ࡢⓑⓒ合࡚ࡗࡶ統୍性ࡣ当時。ࡃ

。い࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞ࡲ頼࡟業者ࡢᮏᕞ࡜ࡍ出࡟㸪外注ࡾࡓࡗ࡞ࡃ࡞いࡀ業者ࡢ

௒回ࡣ஦業㈝ࡢ制約ࡶあࡋࡍࡲࡾ㸪既製品࡛ࣜࡽࡀ࡞ࡋ―ࣂ࢝㸪樹木࡛補࡚ࡗい

。ࡍࡲ考え࡚い࡜࡞いࡓࡁい࡚ࡋ࡟㐨路ᩚ備ࡓࡋ強調ࢆい。樹木ࡓࡁ

࠙渡辺委員ࠚ

予算的ࡣ࡟市ࡢ単㈝࡛ࡡࡍ。西部地区ᩚࡢ備ࡣ国࠿࡜㐨࡛ࡡࡼࡍ。

࠙事務局ࠚ

採択࡜い࡞ࡋ強調ࢆ࡝࡞地域特性。ࡍࡲい࡚ࡋࡶ地中໬ࡣ備ᩚࡢあ。ࡍう࡛ࡑ

採ࡶ࡚ࡋࡆ手ୖࢆ備ᩚࡢࡾ中臨港通ࡢࡇ࡟時代ࡢ多ศあ。ࡓࡗ࠿ࡋ㞴ࡣࡢࡿࢀࡉ

択ࡣ࡛ࡢࡓࡗ࠿࡞ࡽ࡞࡟。い࡟࠿重要࡞観ග資源ࡀあࢆ࡝࡞࠿ࡿ全国࡛比較ࢀࡉ

࡚判断ࡓࢀࡉ結ᯝ࡛ࡍ。

࠙渡辺委員ࠚ

௒ࡢ街ࡣ凄ࡃ素晴ࡋࡽい࡜思いࡣࢀࡇ。ࡍࡲ繋࡚ࡗࡀい࡜࡞࠿ࡢࡃいう感ࡣࡌ

ࡼࡍ歩㐨࡛ࡢᬑ通ࡣ歩㐨ࡢ資料ࡤ例え。࡟うࡼࡢ話࠾㸪௒ࡡࡼࡍࡲࡾあ࡜ࡗࡻࡕ

ࡗ࡞࠿ࡢࡃい࡚ࡗࡀ繋࡛ࡌういう感ࡑ㸪ࡽ࠿ࡍࡲ࡚ࡗ使ࢆ石畳ࡣ㸪西部地区࡛ࡡ

。࡞࠿ࡢい࡞金࠾ࡾ余。࡞うࡼい࡞ࡶう࡛ࡑࡽࡓࡗ思࡚ࡗ

࠙古地委員ࠚ

௒㸪㧘田࠾ࡢࢇࡉ話࡟出ࡀࡓࡋࡲ㸪既製品࡜いうࡣࡢ地元ࡢ物࡜いうࡣࡢあࡿ

？࠿ࡍ࡛ࢇ

私ࡶ見࡚い࡚何ࣖࣔࣖࣔ࠿ࡔ感ࢆ持࡚ࡗい࡚㸪㧘田ࡀࢇࡉ言葉ࢇࡓࢀࡃ࡚ࡋ࡟

࡛明࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗ࡞࡟࠿ࡽ㸪ࡾࡥࡗࡸ地域ࡢ顔ࡀ見え࡞いࡋ市民ࡢ顔ࡶ見え࡞

い感ࡽ࠿ࡔ。ࡡࡼࡍ࡛ࢇࡿࡍࡀࡌ既製品࡛作ࡶ࡚ࡋ࡟ࡿ㸪花壇࡛市民ࡀ関わ࡚ࡗ

い࠿࡜ࡿ街ࡢ顔ࡀ見え࡞いࡼう࡞気࡚ࡋࡀい࡚。࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡁࡗࡉいࡓ様࡟石

畳࡛ࡽ࡞ࡿࡸ出来࡞い࡞ࢀࡋࡶ࠿い࡛ࡶ࡝ࡅࡍ㸪࠾金ࡀ無い࡜ࡗࡻࡕࡽࡓࡗࡔࡢ

短࠿࡜ࡿࡳ࡚ࡗࡸࡶ࡛࡚ࡋࡃ㸪何࠿変࡟妥協࡚ࡋ㸪ࡶ࡛࡟ࡇ࡝あࡼࡿう࡞歩㐨࡟

ࡽ࠿ࡔ。ࡍࡲࡋ࡜ࡗࡻࡕࡀࡌいう感࡚ࡗࡽࡋ࠿ࡢࡿࡲ㧗ࡣ魅力ࡽࡓࡗࡲࡋ࡚ࡗ࡞

࡟うࡼࡿࡏࡉࡌ感ࢆいう雰ᅖ気࡚ࡗ㸪ࡓ来࡟函館࡛࠿ࡇ࡝㸪ࡶ࡚ࡋ࡟ࡿࡸ࡛ࢀࡇ

。いࡋ欲࡚ࡋ

࠙事務局ࠚ

ᮏ当࡟行ᨻࡋࡽい説明ࡀࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿㸪ࡐ࡞西部地区࡛自然石ࢆあࡼࡢう࡟

使࡚ࡗい࠿ࡿ。ᚑ来ࡽ࠿㸪坂㐨ࡣ土砂ࡀ流࡞ࢀいࡼう࡟石࡛ᢲࡉえ࡚い࡚࡟ࢀࡑ

風情ࡀあࡢࢀࡑ。ࡓࡗᢲࡉえ方࡜いうࡣࡢᖹࡓい石ࡾࡓࡗࡔ色々あࡀࡍ࡛ࢇࡓࡗ㸪

坂㐨࡛ࡢ࡞㸪斜࡜ࡿࡳ࡚ࡗ࡞࡟ࡵ面࡚ࡗ࡞࡟見えࡍ࡛ࢇࡿ。ᖹ面࡛࡛ࡲࡇࡑ࡜ࡍ

主張࡞ࡋいࣉࢵ࢔ࢻ࣮ࣞࢢࢆࢀࡇ。ࡍ࡛ࢇ協議࡜い࡛࠿࡞ࡓࡗ㸪ᖹ米㸰万෇࡝࡞
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ࢡンࢥ㸪鉄ࡡࡍ࡛ࢡ࢖࢙ࣇ擬石㸪。ࡿࢀࡉ࡜い࡞ࡋ್ࡣ࡟ࡇࡇࡣࢀࡑࡶ࡚ࡗ言࡜

࡜うࡲࡋ࡚ࢀࡉ調ᩚ࡟࡝࡞ࡢࡶ࡞うࡼࡓࡗ張࠿いう࡜ࡓࡋࡪࡲࢆ自然石࡟ࢺ࣮ࣜ

いう࠿協議࡚ࡋい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞࠿い。元々ࡓࡋࣉࢵ࢔ࢻ࣮ࣞࢢࡀࡇࡇい࡜言ࡗ

࡜い㸪ࡉ࡞ࡾࡸ中࡛ࡓࡗあ࡟体力ࡢ中࡛自ศࡢࡑࡽ࠿ࡔࢇࡍ市㈝࡛出࡟自⊃ࡶ࡚

いう話ࡲࡋ࡚ࡗ࡞࡟う。要ࡣ限界ࡀあࡾࡥࡗࡸ。ࡿ私ࡀࡶ࡝造࡛ࡢࡿあࡤࢀ㸪中

臨港通ࡶࡾᮏ来ࡤࡽ࡞地中໬ࡓࡋ方ࡀᬒ観ୖࡼࡣい࡜思いࡔࡓ。ࡍࡲ地中໬࡜い

中࡛考えࡢ制約࡞予算的ࡓࡋうࡑ。ࡍ㧗い࡛࡟桁㐪いࡶࡾࡼࡿ造ࢆ㸪㐨路ࡶ࡚ࡗ

。ࡍࡲ思い࡜いࡓࡁ理解頂ࡈ定程ᗘ୍ࡀࡍ࡛ࡢい࡞ヂࡋ㸪申࡛ࡢい࡞ࡽ࡞ࡤࢀࡅ࡞

࠙古地委員ࠚ

࠾࠿࡜方ࡢ࣮ࢼ࢖ࢨࢹࡢ㸪地元࡝ࡅࡍい࡛࡞ࡶ話࡛ࡢ࣮ࣕࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮ࣜࢺࢫ

金ࢆ掛ࡶ࡚ࡃ࡞ࡅ出来ࡼࡿう࡞஦ࡣ結構あ࡞ࢺࣇࢯࡣࢀࡑ。ࡿ面࡞ࢀࡋࡶ࠿ࡢ࡞

い࡛࡝ࡅࡍ㸪皆࡛知恵ࢆ絞ࡽࡓࡗいい࡜࡞࠿ࡢ思いࡍࡲ。

あ࡜㸪細࠿い話࡝ࡅࡍ࡛ࢇ࡞自転車ࡣࡇࡇࡣ通࡞ࡉい࠿ࡍ࡛ࢇ࡞ࡾࡶࡘ。

࠙事務局ࠚ

自転車ࡣ通ࡍࡲࡋ。

࠙古地委員ࠚ

自転車ࡣ歩㐨࡜ࡿࡍ࡟⥴୍࡜。自転車歩行者㐨࡜ࡔ㸰ｍ㸩㸯普㸳ｍ࡛㸱普㸳ｍ࡞

㸪自ࡶ࡝ࡅࡍࡲࡋࡾࡓࡋ出ࡳࡣ㸪ⱝᖸࡀࡍう࡛ࡼࡿ࡞࡟㸱ｍࡣ࡛⏬計。ࡼࡍ࡛ࢇ

転車ࡢࡇࢆ車㐨࡛走࠿࡜ࣝࢿࣃ。࡜ࡿࡏࡽ設置࡝ࡅࡍࡲ࡚ࢀࡉあࡣࢀ自転車ࡢ人

。࡜࠿い࡞ࡣ࡛⊂手࡜ࡿ見࡚ࡗࡲṆࡣ

࠙事務局ࠚ

外側࡜ෆ側࡜いう࠿㸪木ࢆ少࠿࡜ࡔࡍࡽࡎࡋあࡿ程ᗘ空ࡓࡅい。

࠙渡辺委員ࠚ

ࡇࢆࢪ࣮࣓࢖いう࡚ࡗ開港。ࡡࡼࡓࡋࡲࡅࡘࢆいうྡ前࡚ࡗࡾ開港通ࡃ࠿ࡗࡏ

࢖いう࡚ࡗ開港。ࡍࡲい࡚ࡋࡀいう気࡚ࡗ࡞࠿い࡞ࡏ࠿活ࡋ少ࡾࡥࡗࡸ࡟㐨路ࡢ

ࢪ࣮࣓࢖ࡢ㸪全体࡚ࡃ࡞ࡷࡌࡅࡔ࣮ࣕࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮ࣜࢺࢫࡤ㸪例えࢆ物ࡢࢪ࣮࣓

࡛出࡚ࡼࡿࡃうࡶࡢ࡞あࡓࡗ方ࡀいい࡞ࡣ࡛ࡢい࡜࠿思いࡍࡲ。

࠙事務局ࠚ

ඛ程委員࠾ࡽ࠿話ࡀあࡀࡓࡋࡲࡾ㸪全部࡟㧗い࠾金ࢇࡏࡲࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡿࡅ࠿ࢆ

࡜ࡇࡿࡅ付ࢆ᱁差ࡾࡓࡗ使ࢆ石ࡢ昔ࡅࡔ部ศࡿあࡢ㸪看ᯈ࡟ࡵࡓࡍ残ࢆ㸪面影ࡀ

使う࡟的ࢺࢵ࣏ࢫ㸪ࡀࢇࡏࡲࡁ࡛ࡣ࡜ࡇࡿࡍ࡟全部自然石。ࡍࡲ思い࡜ࡿࡁ࡛ࡣ

い࡚ࡗ節理࡜使うࡲࡲࡢࡑ㸪࡚ࡗい࡜鉄ᖹ石ࡣ臨港地区ࡢ当時。ࡍࡲ出来ࡣ࡜ࡇ

あࢆ石ࡓい࡚ࡗ昔使ࡓࡋうࡑ㸪ࡀࡍ࡛ࢇうࡲࡋ࡚ࢀ割࡚ࢀࡀ剝࡟うࡼࡢ煎餅࡚ࡗ

え࡚ࡢࡑ部ศࡅࡔ࡟使うࡣ࡜ࡇ出来࡜ࡿ思いࡍࡲ。

～フィールドワークへ出発～
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※フィールドワーク終了後，会議再開

࠙木村座長ࠚ

㸪ࡀࡓࡋࡲࡁ࡚ࡋ拝見࡚ࡗ絞ࢺン࢖࣏㸪࠿いう࡜ࢡワ࣮ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇ௒ࡣ࡛ࢀࡑ

ࡋ࡚ࡗษ࡜ࡗࡻࡕ㸪ඛ程ࡀࡍ࡛ࢇい࡞࠿ࡋࡿࡍࢆ話࠾中࡛ࡢࢪ࣮࣓࢖⏬㸪計ࡔࡲ

。ࡍࡲࡋ願い࠾࡟最初ࢆ話࠾ࡢ岡田委員ࡓࡗࡲ

࠙岡田委員ࠚ

ඛ程ࡀࡍ࡛ࢇ࡞ࡁ⥆ࡢ㸪࠾金࠿࡜ࡿ࠿࠿ࡀ色々制約ࡀあ࠿࡜ࡿ函館࡟職人ࡀい

ࡻࡋ࡛ࢇい࡞ࡅい࡜い࡞࠿い࡚ࡗ部背負୍ࡣ僕ࡶ࡚ࡋう࡝ࡣ話࠾いう࡜࠿࡜い࡞

うࡀ㸪㸯㸳ᖺඛࡢ函館ࢆ考え࡚い࡜ࡿいう஦࡛皆ࢇࡉ集࡚ࡗࡲい࡟ࡢࡿ㸪物凄ࡃ

ᑠ࡞ࡉ஦ࢆ細࡚ࡂࡍࡾࡸࡃ࠿い࡛ࡢࡿ㸪࡜ࡗࡶ大࡞ࡁ全体像࡜いう࠿㸯㸳ᖺඛࡢ

஦ࡢ㸯ᖺ目࡛ࢇࡿࡍ࡜ࡔあࡤࢀ㸪࡜ࡗࡶ大࡞ࡁ஦ࡽ࠿話ࡋ合ࡶ࡚ࡗいい࡜࡞࠿ࡢ

思い࡜。ࡍࡲいうࡶࡢ現実的࡟色々見࡚ࡏ頂い࡚㸪色々無理࡜ࡽ࠿ࡔ諦࡚ࡵいࡃ

い࡜࠿い࡞࡛ࡿ出来ࡶ何࡛ࡤࢀあ࡛ࡢࡃい࡚ࡋ見越ࢆ㸪㸯㸳ᖺඛ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡶ

う勢い࡛。例えࡤ函館ࢡࢵࢻ辺ࡔࡲࡣ࡟ࡾ文໬࡚ࡋ࡜鋳造ᢏ術࡚ࡗࡶࢆいࡿ⏫工

場ࡀࢇࡉあ࡚ࡋࡾࡓࡗ㸪࣋࠿࡜࣮ࣕࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮ࣜࢺࢫࡑࡇࢀࡑンࢆ࠿࡜ࢳ函館

ࡢࡽ࠿昔ࡢ函館ࡀࢀࡑ。ࡿࡁ࡛ࡀ஦ࡃ育࡚࡚い࡚ࡋࡇ起ࡾ掘ࡶ࡛ࡽࡃᢏ術࡛いࡢ

文໬ࢆ௒後育࡚࡚⥅ᢎ࡚ࡋいࡃ஦࡚ࡗࡼ࡟㸪函館市民ࡀ胸ࢆ張࡚ࡗ㸪ࡣࢀࡇ家ࡢ

近所ࡢ加工場࡛作࡚ࡗい࠾ࢀࡑ。࠿࡜ࡼࡔࢇࡿ金ࡻࡋ࡛ࢇࡿ࠿࠿う࡝ࡅ㸪ᮏ当࡟

長いࣃࢫンࡢ話࡛௒既製品ࡢ物࣋ࡢンࢆࢳ買ࡽࡋࡇ࡚ࡁ࡚ࡗえ࡚置い࡚ࡋࡲࡁ࠾

࡜。ࡍࡲ思い࡜࡞࠿い࡞ࡣ࡛ࡁべࡃい࡚ࡗࡸ࡚ࡅ࠿ᖺ᭶࡜ࡗࡶ㸪ࡣࡾࡼいう࡜ࡓ

いうࡶࡢ㸪資料ࢆࢫ࣮ࣃࢪ࣮࣓࢖ࡢ拝見ࡋ㸪௒୍ࡘワࢡワ࡞ࡇ࡚ࡋࢡいࡣࡢ原因

問題ࡀあ࡞ࡣ࡛ࡢࡿい࡜࡞࠿。函館市民ࡀワࢡワࡿࡍࢡ㸪観ග客ࡶワࢡワࡿࡍࢡ

い࡚ࡗࡲ集ࡃ十ྡ近ࡿ考え࡚い࡟真剣ࢆ஦ࡢい࡚函館市࡟ࡇࡇ㸪௒ࡶࡾࡼいう࡜

ࡲ思い࡜ࡣ࡛ࡢ࡞時点࡛問題ࡢࡑうࡶ㸪ࡣࡢい࡞ࡋࢡワࢡワࡎࡽわ࠿࠿ࡶ࡟ࡢࡿ

ࡼࡍ既製品࡛ࡣࢳン࣋㸪ࡼࡍ࡛ࢇࡿ問題࡛ୖ走ࡢ金࠾ࡶ࡚ࡋう࡝ࡣ電線ࡢࡇ。ࡍ

㸪ࡘう୍ࡶ࡜あ。࡜࡞࠿い࡞ࡣ࡛ࡁべࡿ考えࡶ࡛࡚ࡗࡲṆࡕ立ࡋ㸪少ࡣࡢいう࡚ࡗ

問題ࡣࡢい࡞ࡽ伝わࡀ஦࡚ࡗࡼࡍ函館࡛ࡀࢀࡇ㸪࡟ࡁ࡜ࡓࡗ撮࡟写真ࢆࡾ通ࡢࡇ

බ募࡛ྡࡶ前ྡ࡚ࡗࡾ開港通ࡽ࠿ࡔ。ࡼࡍ࡛ࡾ通ࡿ࡞࡟顔ࡢ函館ࡽ࠿ࢀࡇ。࡜ࡔ

前࡜ࡓࡋࡲࡅࡘいう࠿࠿ࡶ࡟わࡎࡽ㸪࡛ࡇࡇ写真ࢆ撮࡚ࡗ函館山࡜ࡗࡻࡕࡀ曇ࡗ

࡚見えࡽࡓࡗ࠿࡞㸪ࡶう࠿⏫ࡢࡇ࡝わ࡞ࡽ࠿い࡜いうࡣࡢ問題࡜ࡔ思うࡍ࡛ࢇ。

௒後㸪胸ࢆ張ࡀࡇࡇ࡚ࡗ函館ࡢ新ࡋい通࡜ࡼࡔࡾ言えࡼࡿう࡞域ࡆୖࡁࡓࡓ࡛ࡲ

࡚いࡃ必要ࡀあ࡞ࡷࡌࢇࡿい࡜࡞࠿思いࡍࡲ。

࠙安立委員ࠚ

私ࡶᬑ段ࡣ自転車ࡸᚐ歩࡛移動࡚ࡋい࡛ࡢࡍࡲ㸪ࡢࡇ通ࢆࡾ何ᗘࡶ通࡚ࡗ非常

う活ࡇ࠿㸪何ࡋい࡞少ࡀ要素ࡿࡍࢡワࢡワࡾࡥࡗࡸ㸪࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡿあࡀࡳࡋ親࡟

気࡞ࡀい࡜感ࡑ。ࡍࡲࡌうࡀ࡜ࡇࡓࡋ㸪ࡢࡇ植᱂࠿࡜歩㐨ࢆ広࡛࡜ࡇࡿࡆ解決ࡍ

࡜潮風࠿࡜㸪匂い࡜ࡿࡼ࡟資料。ࡍ࡛ࡢ思う࡜い࡞ࡣう࡛ࡑ㸪全然࡜いう࡜࠿ࡿ

㺀人㺁࡟ࡇࡑ㸪ࡀࡍࡲい࡚ࢀࡽࡆ挙ࢁいࢁいࡀ要素࡞必要࡟ࡾ通ࡢࡇ㸪࠿࡜葉音࠿

ࡋ完ᡂ࡚ࡋ࡜ࡾࡃ㸪街࡙࡜い࡞ࡇい࡚ࡘࡀࡢࡶ࡞いࡓࡳ㺀活気㺁࠿࡜㺀賑わい㺁࠿࡜

。࠿うࡻࡋい࡛࡞ࡣ࡛ࡢい࡞

ࡀ㸪人࠿࡜ࡿ࡞ࡃࡓࡋ買い物࡛ࡇࡑ࡚ࡗあࡀ店࠾࡟㸪沿㐨ࡣࡢいう࡜活気ࡢࡑ

声ࢆ掛࠿࡜ࡿࢀࡃ࡚ࡅ㸪ࡽࡓࡋ࠿ࡋࡶ気軽࡟利用࡛࡜ࢻ࢖࢞ࡿࡁいうᏑ在ࡀ必要
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考え࡚㸪ࡽ࠿所࡞いࡓࡳ賑わいࡢ街ࡓࡵ絡࡜㺀人㺁࠿㸪何ࡾࡥࡗࡸ。ࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿

超え࡚見࡚いࢆ部局࡟総合的ࡶ方ࡢࢺࣇࢯ㸪࡚ࡃ࡞ࡷࡌࡅࡔ方ࡢࢻ࣮ࣁういうࡇ

㸪人ࡃ࡞ࡣ࡛ࡅࡔ㐨路＝࢕ࢸࢩンࢹ࣮࢞。ࡡࢇࡏࡲࡁい࡚ࡗࡀୖࡾ㸪盛࡜い࡞࠿

。ࡍࡲ思い࡜ࡔࡾࡃ街࡙ࡓࡵ含ࡶ

࠙菊池委員ࠚ

私࡜ࢇࡉ࡞ࡳࡶ意見ࡀ似ࡼࡓう࡞感࡝ࡅࡍ࡛ࡌ㸪私ࡣ大学院࡛街࡙ࢆࡾࡃ専攻

い㸪࡞ࡅいࡷࡁ࡞考えࢆ࣮࣮ࣜࢺࢫࡎ必ࡣ࡟ࡾࡃ街࡙ࡀ指ᑟ教員ࡢࡑ㸪ࡀࡓࡋࡲࡋ

う࡝ࡀういう人㐩࡝㸪࠿ࡢいࡓࡋࢆ方ࡋࡈ過࡞うࡼࡢ࡝࡛ࡇࡑ㸪ࢆ性࣮࣮ࣜࢺࢫ

いう過ࡋࡈ方ࡓࡋࢆい࡜࠿ࡢいうࢆ࣮࣮ࣜࢺࢫ考え࡛ୖࡓ㸪ࡢࡑ精神性ࢆ結ᯝ的

考ࢆ࣮࣮ࣜࢺࢫ࡝ࡅࡔい㸪࡞ࢀࡋࡶ࠿い࡞ࡕ落ࡋい࡞ࢀࡋࡶ࠿ࡿࡕ落࡟ࢻ࣮ࣁ࡟

え࡚い࡚ࡗࡃいう過程ࡀ大஦࡜ࡔいうࢆ࡜ࡇ教え࡚ࡽࡶいࡓࡋࡲ。௒࡜ࡔࡲࡲࡢ

࡝࠿ࡢいࡓࡋう࡝㸪ࡾࡼいう࡜うࡲࡋ࡚ࡗ言࡜い࡞ࡁ࡛࠿ࡋࢀࡇࡽ࠿無いࡀ金࠾

うࡓࡾࡸい࡚ࡗ࠿ࡢいう࣮ࣝࢦ㸪ࡀ࣮ࣝࢦࡢࡇࡇ何ࡶ見え࡞い࡚ࡗいう所ࡀあࡗ

࡚ワࢡワ࡞ࡋࢡい࡚ࡗ࠿࡜いう࡟ࡇࡑ掛࡜ࡿࡃ࡚ࡗ࠿思う࡝ࡅࡍ࡛ࢇ㸪何࡛ࢀࡇ

࡜ࡦࡀࢳン࣋࡟࡞ࢇࡇ㸪ࡶ時ࡓ頂いࢆ説明ࡈࡣ面ࡢࢻ࣮ࣁいう࡚ࡗ࠿ࡢ࡞必要ࡀ

固࡟ࡾࡲあࡿ必要ࡀあ࠿ࡢࡿ㸪࡝ういう࡛࣮࣮ࣜࢺࢫ必然的࡟ࡇࡇ࡟置࡚ࡃ࡞࠿

࡞ࡋࢆン࢖ࢨࢹういうࡇࡾࡓ置いࢆࢀࡇ࡟ࡇࡇ࡚ࡋう࡝㸪࠿ࡢ࡞ࡢࡶい࡞ࡅいࡣ

㐨ࡿッえ࡟五感。࡜࠿必要ࡀࢺࣉࢭンࢥ㸪࣮࣮ࣜࢺࢫいう࡚ࡗ࠿ࡢい࡞ࡅいࡷࡁ

ࡢ࡞骨᱁ࡢ都市ࡣࡢいう࡚ࡗࡾࡃ㐨࡙。ࡍ࡛ࢇࡿ࠿わࡢいう࡚ࡗࡾࡃ街࡙ࡾࡃ࡙

ࡵ含ࡶいう஦࡚ࡗ精神性ࡣࡢ周辺部ศ࡚いうࡢࡇࡇ㸪࡜い࡞ࡋ࡜ࢇࡷࡕࡀࡇࡇ࡛

長࡟࡞ࢇࡇ㸪ࡀࡢいう࡚ࡗ࠿ࡢいࡓࡁい࡚ࡋ࡟街࡞うࡩうࡺう࡝㸪ࡶ࡝ࡅࡍ࡛࡚

い距㞳࡛࠾金ࡶࡽࡓࡗࡔࢇࡿ࠿࠿ࡀう少ࡋ短い距㞳࡛ࡶいい࡜思うࡗࡉ。ࡍ࡛ࢇ

ࡣࢀࡑ。ࡍ࡛ࢇࡓࡗい࡛ࡲ会場ࡽࡀ࡞ࡾ࡞࡟ࢀ⃿ࡻࡋࡧ࡚ࡵ࡜車࡟ࡇࡇࡶ私ࡶࡁ

࡟時ࡓࡗ㸪通࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡿあࡶࡢいう࡚ࡗࡽ࠿ࡓࡗ࠿ࡓࡁ࠾見࡚࡟஦前ࡾࡥࡗࡸ

東雲広路࡛ࡡࡍ㸪ࡶࡇࡑ対象地域ࡢࡑ࡟ࡢ࡞⥳地ࡣ活࡞ࡉ࠿い࡛㸪ẅఆࡇࡓࡋ࡜

ࡑ㸪࡟ࡢࡿあ࡟࡞ࢇࡇ地⥳࡟ࡕࡗࡇ࡚ࡋう࡝。࡚ࡗうࡼࡋ࠿࡟う࡝ࡣࡾ開港通ࡢ

ࡀ気࡞うࡼい࡞い࡚ࡗࡀ繋ࡀࢁࡇ࡜いう࡚ࡗࡢいࡋい࡛㸪新࡞ࡋ᭷効利用ࡣࡕࡗ

性࣮࣮ࣜࢺࢫ࡞うࡼいう࡜感ࢡワࢡうワࡇࡋう少ࡶ㸪ࡶ஦業ෆ容ࡢඛ程。ࡍࡲࡋ

い࡛࡞ࢀࡋࡶ࠿ࡿ࡞࡟ういう形ࡇࡽ࡞ࡢい࡞得ࢆࡿࡊࡏ࡟㸪必然的࡛ୖࡓ考えࢆ

࡜࡞࠿ࡢ࡞必要ࡀ議論ࡋう少ࡶ࡜ࡗࡻࡕࡣ㸪私ࡣࡢいう࡚ࡗࡿ入ࡽ࠿㸪形࡝ࡅࡍ

思いࡍࡲ。

࠙齋藤委員ࠚ

࡜㸪現実問題ࡀࡍࡲࡁ࠾置い࡚࡛ࡢࡿいࡀ方ࡢ専門ࡣ࡚ࡋࡲࡁࡘ࡟ン性࢖ࢨࢹ

ࡢ㸪店ࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࢇいいࡣ前ࡢ店。ࡡࡍ冬࡛ࡀࡢࡿ࡛ࡀ話題࡚ࡋ࡜観ග協会࡚ࡋ

全࡞ࡃい所ࡶあ࡚ࡗ㸪最近外国人観ග客ࡀ増え࡚࡚ࡁ㸪大ࢆࢫ࣮ࢣࢶ࣮ࢫ࡞ࡁ転

ࡀࡕࡔ輪ࡢࢫ࣮ࢣࢶ࣮ࢫ࡜ࡿࡲ固ࡀࢀࡑ酷い状態࡛࡜ࡿࡶ積ࡀ歩い࡚㸪雪࡚ࡋࡀ

ࡋࡶ㸪ࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࢇ思う࡜ࡤࢀ出来ࡀࢢン࢕ࢸ࣮ࣄࢻ࣮ࣟࡣう。理想ࡲࡋ࡚ࡁ࡛

㸪歩ࡀࡍ࡛ࢇ思う࡜ࡔ᭶位࠿い㸰ࡐいࡏࡣ場合ࡢ函館ࡤࢀあ࡛ࡢい࡞出来ࡀࢀࡑ

㐨ࢆ広࡛ࡢࡿࡆあࡢࡑࡤࢀ歩㐨ࡢ除雪体制ࡋ࡯࡚ࡋࡾ࠿ࡗࡋࢆい࡜࡞いうࡀࡢ意

見࡚ࡋ࡜あࡍࡲࡾ。

࡜うࡼࡋうああࡼࡋうࡇࢆン࢖ࢨࢹࡣ࡛ࡇࡇ㸪ࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࡢࡿ戻࡟前回࡜ࢀࡑ

いうࡣࡾࡼ㸪誰࠿࡜࠿ࡿࡏࡉ࡟規制ࡿࡍࢆべ࡞ࡋ࠿ࡁいべ࠿ࡁ㸪ࡑうࡓࡋ所ࡽ࠿

入࡚ࡗいࡃべ࡜࡞࠿ࡁ㸪ࡢࡇ前ࡢ話ࢆ聞い࡚いࡑ࡜ࡗࡻࡕࡽࡓう思ࡓࡋࡲ࡚ࡗ。
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。࡜いࡓࡁい࡚ࡆୖࡾ作ࡽ࠿୍ࡦࡐ㸪ࡡࡍ࡛࡚ࡃ࡞࡛࠿ࡢ悪い࠿ࡢいいࡀࢀࡇ

࠙髙田委員ࠚ

全ࡢࡑࡃ通࡜ࡔࡾ思いࡓࡋࡲ。௒࢖࡛ࡲンᩚࣛࣇ備࡚ࡗいうࡣࡢ基ᮏ的ࢹࡣ࡟

㸪࡛࡜ࡇࡿࡍ実現ࢆ࠿࡜規᱁࠿࡜㸪Ᏻ全性࡚ࡋ排除ࢆ࠿࡜࢔࢙࢘ࢺࣇࢯ࠿࡜ン࢖ࢨ

日ᮏ࡜いう国ࡀࡢࡶࡢࡑ動い࡚ࡔࡓ。ࡓࡋࡲࡁあࡿ程ᗘ࢖ンᩚࡶࣛࣇ備ࡘࡘࢀࡉ

あ࡚ࡗ㸪௒後ࡾࡼࡣ質ࡢ問題ࡀ問わࡿࢀ時代࡚ࡁ࡚ࡗࡸࡀい࡚㸪全国各地ࡢ様々

࡜うࡇい࡚ࡋ足ࢆ特異性ࡢ街࡟ࡢࡶういうࡑ。ࡡࡍ㐨路空間࡛࡟බ共空間㸪特࡞

いうྲྀࡾ組ࡀࡳ全国各地࡛始࡚ࡗࡲいࡍࡲ。ᡃ々ࡢ街ࡶ࡚ࡋ࡜㸪ࡀࡇࡇ第୍段࡟

ࡕࡶ㸪࡚ࡃ࡞ࡣヂ࡛ࡿい࡚ࡗ言࡜悪いࡀ既製品࡜ࡗࡻࡕうࡶࡣ㸪僕࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞

ࡔࡓ。ࡍࡲࡾあࡶࡢࡶࡓࢀ優࡟ン࢖ࢨࢹࡋࡍࡲࡾあࡶࡢࡶࡓࢀ優ࡶ࡟性能的ࢇࢁ

現状࡛ࡣ௒日ࡢ資料ࡣ࡟残念࢖ࢨࢹࡽࡀ࡞ン࡞ࡣい࡜言わࢆࡿࡊ得࡞い状況࡛ࡍ

࢞ࡓࢀࡉ設置࡟㸲㸮ᖺ程前ࡣ࡟街ࡢᡃ々。࠿ࡃう考え࡚い࡝ࢆういう所ࡑ㸪࡛ࡢ

࡟街ࡢᡃ々ࡤࢀあ࡛ࡢࡿࡸࡃ࠿ࡗࡏ㸪࡛ࡢࡍࡲࡋࡾࡓࡗあࡀ街路灯ࡓࡋ模ࢆ灯ࢫ

࡞必要ࡀࡢࡃい࡚ࡋ注目࡟う所ࡺうࡑ㸪ࡃい࡛ࢇ込ࡾ盛ࢆン࢖ࢨࢹい࡞出来࠿ࡋ

ࢆࡢ㸪ああいうࡶ࡝࡞ࢺ࢖ࣛࢸࢧࡢ函館大学ࡢ௒。ࡍࡲࡅཷࢆࡌいう感࡜࡞࠿ࡢ

見࡜ࡿ私ࡣ函館出身࡛良࡜࡞ࡓࡗ࠿思うࡡࡼࡍ࡛ࢇ。௒ࡢ時代࡟あࢆࢀ模ೌ࡚ࡋ

作ࢼࡶ࡚ࡗンࢭンࡣࡢ࡞ࢫ஦実ࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࢇ࡞㸪ࢆࢀࡑあࡢ時代ࡇ࡟う࡚ࡗࡸ函

館࢖ࢨࢹ࡞ࣝࢼࢪࣜ࢜ンࡀ生ࡓࢀࡲ土壌ࡀあ࡛ࡢࡓࡗ㸪ࡑういうࡢࡇࢆࡢࡶබ共

空間࡟い࡟࠿ᡃ々ࡀ次ࡢ㸳㸮ᖺ㸯㸮㸮ᖺ㸪息子㐩孫㐩ࡢ世代࡟ᡃ々ࡀ残࡚ࡋいࡅ

࠿うࡼࡋ発言ࡣ謝金ศࡶ㸪僕࡛ࡢ思う࡜ࡿい࡚ࡁ࡚ࡗ࠿࠿࡟࣮ࣂン࣓ࡢࡇ㸪࠿ࡿ

新࡚ࡋࢆࢡワ࣮ࢻ࣮ࣝ࢕ࣇ㸪ࡣࡢいう࡚ࡗ࡞ࡔࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉ࡞大஦ࡃࡈࡍ。࡜࡞

。ࡓࡋࡲ思い࡟ࡓ

࠙松崎委員ࠚ

㝶ศ報㐨࡛ࡶ出࡚ࡀࡍࡲࡾ࠾㸪㧗齢໬ࡀᮏ当࡟背中࡟背負࡚ࡗい࡚ࡗࡿ言う感

㸪࠿ࡢࡿࡍ減少ࡣ࡚ࡋ࡜程ᗘ函館市ࡢ࡝ࡀ㸯㸳ᖺ後㸪人ཱྀ࡛ࢀࡑ。ࡍ࡛ࢇࡿࡍࡀࡌ

ⱝい人ࡶ࡚ࡗ࡞࡜㧗齢໬ࡣ函館市民ࡾࡣࡸ㸪ࡃ࡞ࡣ࡛ࡾ࠿ࡤ観ග客࡚ࡋ対࡟ࢀࡑ

ࡍ࡛。ࡍࡲ思い࡜࠿い࡞ࡷࡌ࡜ࡇ࡞大஦ࡶ࡜ࡇいう࡜ࡉ大ษࡢ࡜ࡇࡿ伝え࡟ࡕࡓ

人ཱྀ減ࡾࡣࡸ㸪ࡀࡍࡲࡾあࡶいう஦実࡜潤うࡀ函館市࡛࡜ࡇࡿ来ࡀ㸪観ග客ࡽ࠿

ࡲ思い࡜࠿ࡢࡶ࡞ࡀ࠿いࡽࡓࡗ࡞࡟考え࠾࡚ࢀ入࡟中ࡘ୍ࡶいう状況࡜㧗齢໬࡜

。ࡍ

࠙折谷委員ࠚ

市民࡟市㐨中臨港通ࢆ࠿ࡇ࡝࡚ࡗࡾ訪ࡶ࡚ࡡ殆ࡢ࡝方ࡀ答え࡞ࢀࡽい࡜思うࢇ

開ࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡁ࡚ࡗい࡚㸪௒通ࡘࡶいうྡ前࡚ࡗࡾ開港通ࡃ࠿ࡗࡏ㸪ࡀࡍ࡛

港通ྡࡢࡾ前ࡣ凄ࡃいい࡜࡞思ࡶ࡚࡚ࡗ㸪開港通࡚ࡗࡾいうࢆࡢ実㝿ࡣ࡟感ࡽࡌ

ࡿࢀࡽࡌ感ࢆࡢいう࡜ࡾ開港通࡟うࡼࡓ出ࡀ意見ࡾࡣࡸࡣࡽ࠿ࢀࡇ㸪࡛ࡢい࡞ࢀ

ࡇ࡝࡚ࡗࡾ開港通ࡶい࡚࡚ࡋඛ行ࡅࡔ㸪ྡ前ࡤࢀࡅ࡞࠿い࡚ࡋࢆン࢖ࢨࢹ࡞うࡼ

ࡀ㸪中々広ࡤࢀࡅ࡞ࡽ࠿わࡀ人ࡿい࡛ࢇ住࡟地域ࡶ࡚ࢀࡽ知࡟㸪観ග客࡚ࡗࡢ࡞

。ࡓࡋࡲ思い࡜ࡣ࡛ࡢい࡞࠿い࡚ࡗ

歩㐨ࢆ広ࡿࡍࡃ஦ࡶ࡝ࡅࡍ࡛ࢇ࡞㸪多ศ歩㐨ࢆ広࡜ࡿࡍࡃ自転車ࡃࡼࡀ通ࡼࡿ

う࡜ࡿ࡞࡟思うࡑ。ࡡࡍ࡛ࡢう࡜ࡿࡍ自転車ࡢ方࣋ࡶン࡛ࢳఇࡓࡳい࡜思ࡓࡗ時

場所ࡿࢀ入ࡅཷ࡚ࡵ停࡜ࡗࡻࡕࢆ自転車࡚ࡃ࡞ࡣ駐輪場࡛࡜ࡗࡻࡕࡣ㸪自転車࡟

ࢁࡇ࡜ࡿあࡢ㸪雑草ࡣ方࡛ࡢ花。ࡓࡋࡲ思い࡜ࡤࢀࡅࡔࡓい࡚ࢀ入࡟ン࢖ࢨࢹࢆ
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方ࡢ会⏫ࡸ方ࡿい࡛ࢇ住࡟家ࡢ前ࡢࡑࡣࡾ雑草ྲྀࡃࡼ。ࡡࡍ࡛ࢇࡃいࡀ目ࡄࡍ࡟

雑草ࡿࡅ抜ࡀ市民࠿࡜般人୍ࡶ࡚࡜㸪ࡀࡍ࡛ࢇࡃ聞ࡃࡼ࡚ࡗ㸪࡛࢔࢕ࢸンࣛ࣎࡟

業者ࡽ࡞ࡿࡍ࡟綺麗ࡣࢀࡑい࡚㸪࡚ࡗࡲࡋ࡚ࡗ張ࡀ根ࡃࡈࡍ。ࡡࡍ࡛ࢇい࡞ࡷࡌ

࢔࢕ࢸンࣛ࣎ࡣ後ࡓࡋ࡟綺麗࡜ࡗࡻࡕ㸪࡚ࡗࡽࡶ࡚ࡋ࡟綺麗ࡂࡑࡇ根ࡶ࡛࡟ࢇࡉ

相࡟࠿࡜所ࡢ途中ࡿ来ࡶ௒日ࡣ㸪௒ࡀࡍ࡛ࡢいいࡣࡢいう࡚ࡗࡿࡅ協力頂࡟ࢇࡉ

当皆ࡀࢇࡉ行ࡃ所ࡣ雑草ࡀ目立࡚ࡗい࡚㸪ࢀࡁいࡓࡋ࡟い࡜思いࡓࡋࡲ。

࠙古地委員ࠚ

௒࠾ࡢ話伺࡚࡚ࡗ思ࡀࡢࡓࡗ㸪ඛ程菊池ඛ生࡝ࡅࡓࡋࡲ࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡶ㸪ࡢࡇ

空間࡝ࢆ࣮ࣝࢦࡢういうࡾࡣࡸࡀ࠿ࡢࡿࡍ࡟ࡢࡶ見え࡚࡞ࡇい㸪࢖ࢨࢹࡢࡇンࡔ

㸪齋藤࠿࡜㧗齢໬ࡓࡗࡷࡋࡗ࠾ࡶࢇࡉ㸪ඛ程ᯇ崎࡛ࡢ思う࡜い࡞ࡇ見え࡚ࡣ࡛ࡅ

委員࡚ࡗࡷࡋࡗ࠾ࡶいࡓ除雪ࡢ話࠿࡜㸪ࡾࡣࡸ行ᨻࡽࡶ࡚ࡗࡸ࡟う࡜ࡇ࡚ࡗ࠿ࡢ

空間࡞うࡼࡿ࡞ࡃࡓࡋࢆ世話࡛ࡕࡓ㸪自ศ࡝ࡅࡍい࡛࡞ࡣ話࡛ࡢ花࠾ࡣ㸪ᮏ当ࢆ

行࡚ࢀ連࡟時ࡓ来ࡽ࠿外ࡢ函館࠿㸪誰ࡋࡿ࡞ࡃࡓࡁ࡚ࢀ連ࡶ友㐩ࡢ自ศࡤࢀ࡞࡟

空࡞うࡼ合うࡋ出ࢆ知恵ࡀ市民࡚ࡵ含ࢆ金࠾࡜ࡿ࡞࡟空間ࡓࡋうࡑ㸪ࡿ࡞ࡃࡓࡁ

間࡚ࡗ࡞࡟いࡤࡅ㸪多ศ開港通ࡶ࡜ࢪ࣮࣓࢖ࡢࡾ繋࡞ࡷࡌࢇࡿࡃ࡚ࡗࡀい࡜࠿い

う感ࡑ。ࡍࡲࡋࡀࡌういう点࡛いう࡝ࢆ࣮࣮ࣜࢺࢫ࡜う考え࡚ࡗ࠿ࡿいう࡜࡜ࡇ

繋࡜ࡿࡃ࡚ࡗࡀ思いࡋࡍࡲ㸪㧘田ࡢࢇࡉ言葉ࢆ借ࡤࢀࡾ㸯୎目㸯番地࡚ࡗ感࡟ࡌ

ࡀう市民࡝ࢆ㸪街区࠿いう࡜自治ࡢ函館ࡽ࠿ࡔ。ࡡࡍ࡛ࢇ思う࡜ࡔࢇࡃい࡚ࡗ࡞

維持࡚ࡋい࡜࠿ࡢࡃいうࡶ࡜ࡇ含࡚ࡵ㸪ࡾࡥࡗࡸ市民ࡀ愛ࡼࡿ࡞ࡃࡋ࠾う࡞㸪ࡑ

ういう思いࡣ௒࢖ࢨࢹࡢン࡛ࡣ残念ࡽࡀ࡞出࡚࡞ࡇい࡚ࡗ࡞࠿いう感ࡍࡲࡋࡀࡌ。

࠙菊池委員ࠚ

私ࡣࡽ࠿自転車ࡢ話࡛ࡀࡍ㸪࣋ࡢࡇࡋࡶンࡢࢳ置ࡁ方࡛ࡢࡿࡍࢆあࡤࢀ㸪多ศ

ᨺ置自転車ࡀ࠿࡜࣑ࢦ࠿࡜置ࡼࡿࢀ࠿う࡞空間ࡢ構造࡜ࡔ思うࡀࡍ࡛ࡢ㸪結ᯝ࡜

ࡀ㐨ࡢࡑ㸪何故࡚ࡃ࡞ࡣ࡛࠿࡜悪い࠿࡜良いࡀ࡜ࡇࡃ置ࢆࢳン࡚࣋ࡋうࡇ㸪࡚ࡋ

あ࠿ࡢࡿ㸪開港通࡚ࡋ࡜ࡾ港࡟向࡚ࡗ࠿進ࡴ㸪ࡣࡃࡋࡶ港沿い࡚ࡗࡼࡔいう࡛ࡢ

あࡤࢀ㸪港࡟向࢖ࡢ࡚ࡗ࠿ンࢩࢡࢲࣟࢺョン࡚ࡗいうࡼう࡞位置࡙࡚ࡋࢆࡅ構ᡂ

࡜࠿ࡢࡃい࡚ࡋࡅ肉付ࡽ࠿ࡇࡑ࡚ࡗい࡚ࡅう位置࡙࡝ࢆ㐨ࡢࡇ㸪࠿࡜ࡃい࡚ࡋࢆ

いう話ࡀ始࡚ࡗࡲい࡞ࡣ࡛ࡢࡃい࡜࡞࠿思いࡍࡲ。

࣮࢝㸪何࡛࠿࡜࠿ࡢࡿい࡚ࡗࡲ集࡟うࡼࡢࡇ㸪何࡛ࡶ見࡚࡛ࡅࡔ配置ࡢࢳン࣋

ࡃࡓࡁ㸪歩࠿ࡢいࡓ使い࡚ࡋ࡜ఇ息地ࢆ場所ࡢࡇ㸪࠿ࡢࡿ置い࡚いࢆࢳン࣋ࡢࣈ

ࡓࡾ作ࢆࡢ࡞いࡓࡳࢻン࣮ࣟࢹ࣮࢞ࡢ࡚ࡋ࡜㸪⥳地࠿ࡢいࡓࡾ作ࢆ㐨࡞うࡼࡿ࡞

い࡚ࡗ࠿ࡢいう全部࡚ࡗࡲࡋ࡚ࡗࡸࢆ幕ࡢෆ弁当的࡞感ࡍ࡛ࢇࡿࡍࡀࡌ。

௒流行࡚ࡗいࣔࢣ࣏ࡿンＧ㹍㸪あࡣࢀ次࡟何ࡀあ࠿ࡿ㸪私ࡓࡗࡸࡣ஦࡞ࡣいࡢ

࡛わ࡞ࡽ࠿い࡝ࡅࡍ࡛ࢇ㸪あࡣࢀ多ศ楽࡚ࡗࡉࡋいうࡣࡢ自ศ࡛発見࡚ࡋいࡃ楽

࡞ࡁ㸪歩࠿࡜࠿ࡢࡿ࡞࡟࣮ࢱࢡࣛࣕ࢟ࡢ何ࡣ次࡜ࡗࡁ。ࡡࡼࡍ࡛ࢇ思う࡜ࡔࡉࡋ

所࡞ࢇࡇ࡚ࡗあࡀࡉࡋ楽࡞ࢇࡇ࡟ࡇࡇい࡚㸪࡚ࡋ合致࡜㐨࡜街ࡢ実㝿ࡀࢀࡑࡽࡀ

ࡶい࡚࡚ࡳࢆ地ᅗ࡜ࡔࢀࡇ。ࡍ࡛ࢇ思う࡜ࡿあ࠿࡜࡞ࡔࢇࡿいࡀンࣔࢣ࣏࡛ࡲ࡟

結構最初ࡢ方࣋࡟ンࡀࢳ大量࡟あ࡚ࡗ㸪開港通ྡࡢࡾ前࡚ࡗࡓࡋࡲࡾ࡞࡟いうࡼ

うࡣࡢࡶ࡞伝わ࡞ࡽい。面ⓑい࡞ࡷࡌい࡚ࡗいうࡼうࡀ࣮࣮ࣜࢺࢫ࡞出来ࡤࢀい

い࡜࡞思う࡝ࡅࡍ࡛ࢇ。
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࠙髙田委員ࠚ

例えࡤ駅前ࡢ花壇ࡃࡈࡍࡣ面ⓑい࡜࡞思う࡛ࡲࢀࡇ。ࡍ࡛ࢇ植え込࡚ࡗࡳいう

ࢇࡓࡗࡔいうᏑ在࡚ࡗࡿ見ࡽ࠿ࡃ遠࡚ࡆୖࢆい場所࡛㸪目線࡞ࡅいࡣ࡚ࡗ入ࡣࡢ

ࢆ࡜ࡇࡓࡗࡔ࣮ࣈࢱ࡛ࡲ௒ࡣࡢいう࡚ࡗえࡷࡕ歩いࢆ中ࡢ花壇ࢆࢀࡑ㸪࡝ࡅࡍ࡛

いうබ࡚ࡗ㸪駅前࡚ࡌ感࡟身近ࡃࡈࡍࡀ草花࡟ᮏ当ࡽࡓࡋうࡑ。ࡡࡍ࡛ࢇࡓࡗࡸ

共空間࡝ࡅࡍ࡛ࢇ࡞㸪あࡶ࠿ࡓ人࠾ࡢ庭࠾࡟邪魔ࡼࡓࡋう࡞㸪流行࡚ࡗい࣮࢜ࡿ

神器㸪ࡢ種୕ࡢ࡛ࡲࢀࡇ多ศ。ࡍ࡛ࢇࡿࢀࡽࡌ感ࡀ雰ᅖ気࡞いࡓࡳンࢹ࣮࢞ンࣉ

街路樹࡜植え込࣋࡜ࡳン࡚ࡗࢳいうࡀࡢࡶあ࡛ࢀࡑࡤࢀいい㸪࡜いうࡣࡾࡼᮏ当

࡚ࡗ࠿ࡢ࡞ࡁべࡿあ࡟う最終形ࡺう࡝ࡀࡾ通ࡢࡇ㸪࡟うࡼࡿい࡚ࡋ議論ࡀᡃ々࡟

いうࡶࡽ࠿࡜ࡇう少ࡋ手段ࡀあࡤࢀいい࡚ࡗ࡞࠿ࡢ感ࡡࡼࡍࡲࡋࡣࡌ。僕ࡣ௒ᖺ

いいࡤえࡲࡋ࡚ࡗ入࡟ࡳ植え込࠿うࡑ㸪࡚ࡗࡓࢀࡽࡸṇ直ࡣ࡟ンࢹ࣮࢞ࡢ駅前ࡢ

役割ࡢ࣮ࢼ࢖ࢨࢹࡋࡔン࢖ࢨࢹࡶࡇࡑ必要㸪ࡀ変換ࡢういう発想ࡑ。࡚ࡗ㸪ࡔࢇ

࡚ࡗࡃい࡚ࡋ提案ࢆࡢࡶࡓࡗ見合࡟時代ࡢ௒࡚ࡗࡃ変え࡚いࢆう㸪時代ࢁࡔࢇ࡞

いうࡀࡢᡃ々ࡢ௙஦࡛࡛ࡢࡍ㸪何ࡑ࠿ういう力ࡀ必要࡚ࡗ࡞࠿思いࡓࡋࡲ。

࠙折谷委員ࠚ

駅前ࡢ花壇࡛௒ࡢ㧘田委員࠾ࡢ話࡜ࡗࡻࡕࢆ補足࡚ࡏࡉ頂࡜ࡍࡲࡁ㸪௒࡛ࡲ花

壇࡚ࡗいうࡣࡢ駅前࡛見࡚ࡗࡿいう花檀࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡗࡔ㸪実㝿࡟触ࡿࢀࡽࢀ形

࡛歩ࡼࡿࡅうࡓࡋࡲࡋ࡟。中࡜ࢵࢧࢆୖࡢࣈ࣮ࣁࡣ࡟触ࡃࡈࡍ࡜ࡿいい香ࡍࡀࡾ

࡟うࡼࡿ࡞ࡃࡓࡳ࡚ࢀ㸪触࡚ࡃ࡞ࡣいう㸪花檀࡛࡚ࡗࡡࡓࡷࡕࡗ触࡟実㝿࡛ࡢࡿ

作࡚ࡗ頂ࡓࡋࡲࡁ。

࠙渡辺委員ࠚ

㐨路࡚ࡋ࡜考えࡽࡓ結構㞴ࡋい࡛ࡡࡍ㸪࡜࠿ࡐ࡞。ࡡࡇࡇいう࡜海側࠾࡟店ࡀ

全然張ࡾ付い࡚い࡞いࡽ࠿ࡔ。ࡡࡼࡍ࡛ࢇ㸪逆࡚ࡋ࡟電車通ࡾ側ࢆ広ࡿࡆヂࡣ࡟

い࡞࠿い࡞࠿ࡢ？

ࢇࡿࡍࡀ気࡞うࡼࡿࡃ出来࡚ࡀ店࠾࡞ࢀࡷࡋ࠾結構ࡶ࡟側ࡾ電車通ࡤࢀࡍうࡑ

࡚ࡗࡔ側ࡾ㸪電車通࡝ࡅࡿい࡚ࡗ結構流行࡚ࡗあ࡟海側ࡣࢇࡉンࢭ࣐ࣝ。ࡀࡍ࡛

海側。࡝ࡅい࡞ࢀࡋࡶ࠿転換ࡢ発想。ࡡ࡛ࢇ࡞ࡾ通࡞うࡼࡿあࡀ能性ྍࡓࡋうࡑ

ࡢ鎌倉。ࡡࡼい࡞見えࡣ㸪実㝿海ࡶ࡝ࡅࡔࡢいう࡚ࡗࡽ࠿ࡿ通ࡀ人ࡀ方ࡓࡆ広ࢆ

ᮏ⏫通ࡓࡳࡾい࠾࡞店ࡀ並࡛ࢇあࡼࡿう࡞通ࡢࡾ方ࢆ広ࡓࡵ方ࡀ案外ࡶうࡗࡻࡕ

࢖中々ࡽ࠿い࡞考え࠿ࡋ࡛ࡲ㐨路。࡚ࡗ࠿い࡞ࡷࡌࢇいࡍࡸࡋ出ࢪ࣮࣓࢖ࡃ᪩࡜

。ࡍ࡛ࢇ思う࡜い࡞出ࢪ࣮࣓

࠙事務局ࠚ

元々現在ࡢ交通஦情ࡀ偏࡚ࡗいࡶ࡜ࡇࡿあࡀࡍࡲࡾ㸪௒回ࡢࡑ車㐨部ࡢ停車帯

஦業࡞ࡁ大࡛࡝࡞㸪倉庫ࡾࡓࡗあ࡟既ࡀ駐車場࡟㸪海側ࡣいう発想࡜ࡿࡍ縮ᑠࢆ

࡚ࡋ㸪஦業者側࡛確保ࢆ停車帯ࡿࢀ部ศ࡛使わࡓࡗういࡑ㸪࡛ࡢࡿい࡚ࢀࡉ࡞ࡀ

いࡢࡑ。ࡿ辺ࡶ௒後ࡢ調ᩚࡣ必要࡛ࡀࡍ㸪向い側࡟商売࡚ࢀࡉࢆいࡿ方ࡀ㐨路ࢆ

荷ࡢࡁࡤࡉ停車帯࡚ࡋ࡜使わ࡚ࢀいࡸࡸ࡛ࡢࡍࡲ抵ᢠࡀあ࡜࠿ࡢࡿ。

࠙渡辺委員ࠚ

横通ࡀࡾ結構あࡿわࡅ。横通ࡢࡕࡗࡇࡾ裏側ࡢ通ࡶࡾ直ࡻࡋ࡛ࡓࡋ㸪去ᖺ。ࡇ

横࡛出来ࡣ࠿ࢇ࡞ࡁࡤࡉ荷ࡤࢀࡍ࡟うࡼい࡞ࢀ㸪入ࡽ࠿ࡿいあࡥࡗいࡾ横通ࡣࡇ

ྠ࡜࡛ࡲ௒ࡀࢀࡇ。ࡼࡍい࡛ࡋ㞴࠿࡞࠿࡞࡜い࡞ࡋࢆ規制ࡓࡋうࡑ。ࡽ࠿ࡔࢇࡿ
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࣓࢖いう࡚ࡗࡿ࡞ࡃࡼࡀ自体ࡾ通ࡢࡇ㸪ࡽࡓ考え࡚い࡟うࡼࡌ㐨理࡛ྠ࡞うࡼࡌ

。ࡡい࡞持࡚ࡃ全ࡣࢪ࣮

࠙事務局ࠚ

横通࡛ࡾ何ࡀ࠿出来࡚ࡗࡿ言うࡼう࡞状況࡚ࡗ࡞࡟いࡿ所࡚ࡗ࡞࡜い࡞い所ࡀ

あࡍࡲࡾ。

࠙渡辺委員ࠚ

࡞ࡧう伸ࡶࡣ海側。ࡿࡍࡀ気࡞うࡼࡿ能性あྍࡃ࡞࡜何ࡣ側ࡾ㸪電車通࡝ࡅࡔ

い࡛ࡻࡋ

࠙事務局ࠚ

土地利用ࡀ変わྍࡿ能性ࡣ少࡞いࡔࡓ。ࢇࡏࡲࢀࡋࡶ࠿利用ࡢ建物ࡀ変わ࡞ࡽ

。ࡍࡲࡾ変わࡀ中身ࡢ利用ࡶ࡚ࡃ

࠙齋藤委員ࠚ

僕࡜ࡗࡎ。ࡍࡲ思い࡜い࡞ࡽ変わࡽ࠿海側ࡣࢀ流ࡢ人ࡶ変え࡚ࢆ㐨路ࡃࡽࡑ࠾

十何ᖺࡶ見࡚࡚ࡁいࡽ࠿ࡍࡲ。日当࠿࡜ࡾࡓ色࡞ࢇ精神的ࡽ࠿࡜ࡇ࡞。

࠙木村座長ࠚ

㐨ࡢ࡛ࡲࢀࡇ㸪࡛ࡢ࡞ࡢࡶࡓい࡚ࢀࡉ準備ࡽ࠿前ࡢ࢕ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡣ⏬計ࡢࡇ

路ᩚ備ࢆ考えࡿ時࡟㸪ࡇういう議論ࡓࡗ࠿࡞࡚ࡗヂ࡛࡛ࡢ࡞。ࡡࡼࡍ௒回ࢹ࣮࢞

ンࡢ࢕ࢸࢩ懇話会ࢆ始࡚ࡵい࡛ࡢࡿ㸪ࢆࢀࡇ次࡟繋ࡓࡆいࡍ࡛ࡢ。多ศ㸪市ࡢ立

場ࡣ࡚ࡋ࡜㸪௒࡛ࡲ通࡚ࢀࡸ࡜ࢇࡷࡕࡾい࡚ࡗࡽ࠿ࡔࢇࡿ気持ࡀࡕ非常࡟強いࡢ

議࡜ࡗࡶࡣ懇話会࡛ࡢࡇ㸪࡚ࡋ対࡟஦࡚ࡗࡾ通࡛ࡲ௒。ࡍࡲ思い࡜࡞࠿い࡞ࡣ࡛

論࡚ࡋいࡻࡋࡲࡁう࡚ࡗいうࢺ࣮ࢱࢫࡢࡇࡎࡲࡀ࡜ࡇ点࡛㸪資料࣮࣓࢖࢔࢚ࣜࡢ

中ࡢࢪ࣮࣓࢖備ᩚࢆＤ㹌Ａࡢࢪ࣮࣓࢖࢔࢚ࣜࡓ௒議論頂い࡚い࡟ࡉࡲ㸪࡟中ࡢࢪ

ッ࡟㸪五感ࡀࡍ࡛ࢁࡇ࡜ࡓࡅ感銘ཷ࡚ࡁ見࡚ࢆࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉࡢࢇࡉ㸪ඛ程ᢡ谷ࡢ

え࡜ࡿいう࠿新ࡋい࠿࡜ࡔࢳ࣮ࣉ࢔㸪歩࣮࣮ࣜࢺࢫࡿ࡞ࡃࡓࡁ㸪ࡃࡈࡍࢇࢁࡕࡶ

密接࡟関わ࡚ࡗいࡋࡿ㸪௒࡛ࡲ見ࡿ物ࡓࡗࡔ庭ࡢ中࡟入࡚ࡗいࡼࡿう࡞௙掛ࡅ㸪

ࡀࡌ感࡚ࡗ࡞ࡓࡁ࡚ࡗࡢࡃࡸうࡼ࡟ࡇࡇ。࡜ࡔࡾࡃ࡙ࡅ௙掛ࡿ࡞ࡃࡓࡁ歩࡟ࡉࡲ

。ࡡࡍ࡛ࢇࡿࡍ

ࡇࡣ㸪実࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡓࡋࡋ話࠾࡚ࡋ࡟前ࢆࢺࢡ࢙ࢪࣟࣉ࡞௒日㸪具体的ࢆࢀࡑ

ࡢࢫ࣮ࣗࢹࣟࣉࡾࡓࡋ議論ࡋう少ࡶ後ࡢࡇ。ࡍ࡛ࢇ࡞ࡾ次回࡛終わࡣ会議自体ࡢ

話ࡶ࠿ࢇ࡞出࡚い࡛ࡢࡿ㸪ࡶࢆࢀࡑう少ࡋ深࡚ࡵ最終ࡢ回࡛ࢆྎࡁࡓࡓ࡜ࢵࢢ元

㸪ඛ程菊ࡀࡍ資料࡛ࡢ手元࠾௒࡜ࢀࡑ。ࡍ࡛ࢇ思う࡜࡞いࡓࡁい࡚ࡋ議論࡚ࡋ࡟

池ඛ生࠾ࡶࡽ࠿話あࡀࡓࡋࡲࡾ㸪東雲広路࠿࡜広ᑠ路ࡢ࠿࡜広路㸪࣮ࣜࢢンࣛࣉ

ࡶࡿࡍᏑ在࡟ࡵࡓࡿᏲࢆ街ࡢ函館࡚ࡋ࡜防火帯ࡣ࡟基ᮏ的ࢀࡇ㸪ࡀࡍࡲࡳ含ࡶࢨ

。ࡿい࡚ࡋ管理ࡀ㸪市ࡍ࡛ࢇ࡞ࡢ

冒頭࡛質問࡚ࡏࡉ頂い࡝ࡅࡍ࡛ࢇࡓ㸪人ཱྀ減少࠿࡜㧗齢໬࠾ࡢ話࠿࡜出࡚ࡓ஦

࡜࠿ࡢࡿあࡀ必要ࡃい࡚ࡋ維持࡜ࡗࡎඛࡢࡇ࡚ࡋ࡜車㐨ࡣ場所ࡢࡇ㸪࡜ࡿ考えࢆ

いうࡀ࡜ࡇあࡡࡍ࡛ࢇࡿ㸪࡜ࡗࡶࢆࡇࡇ。࡚ࡋ࡜ࢫ࣮࣋活用ࡍべ࡜ࡔࡁ。人ࡀ歩

ࡀ⥳࡚ࡾୗࢆ坂ࡽ࠿㸪函館山ࡓࡋࡲࡾあࡀ指摘ࡈࡽ࠿㸪ྂ地ඛ生࡚ࡋ࡜場所ࡿࡅ

広࡚ࡗࡀいࡼࡃう࡞非常࡟豊࡚ࡋ࡜ࢫ࣮࣌ࢫ࡞࠿考え࡚いࡼࡿࡅう࡞㸪ඛ程ࡢ港

㸪࡚ࡵ含ࢆ஦࡞うࡼいう࡜ࡔࢇ࡞場所ࡢ࡚ࡋ࡜序章ࡢ࡚ࡋ࡜ࢻ࣮ࢼ࣒ࣟࣉう࠿向࡟
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ࡊわ࡟ࡵࡓࡢ自動車。ࡍࡲい࡚ࡗ思࡜࡞ࡔ必要ࡀ࡜ࡇࡿ考えࡎࡲࢆ場所自体ࡢࡇ

わࡊ過剰࡞工஦ࡢࡇ࡚ࡋࢆ後維持࡚ࡋいࡣࡾࡼࡃ㸪௒ࢹ࣮࢞ン࡛࢕ࢸࢩ議論࡚ࡋ

いࡼࡿう࡞ᮏ当࡟意味ࡢあࡿ物࡟変え࡚いࡓࡗ方ࡀ㸪実ࡣ経㈝ࡾ࡞࠿ࡶ浮ࡋࡃ皆

。ࡡࡍ࡛ࢇࡓࡗ思࡜࡞࠿い࡞ࡷࡌࢇࡿ࡞ࡃࡼ

。ࡓࡗ࠿無ࡀ場ࡿࡍ議論ࡀい࡚市民ࡘ࡟㐨路ࡢ土木系ࡓࡋうࡑ㸪ࡣ࡛ࡲࢀࡇࡔࡓ

真面目࡟考えࡿ機会ࢆ持࡚ࡓࡗ࠿࡞。市民ࡶ積極的࡟議論࡛ࡿࡁ場所ࡔࢇ࡞㸪関

与ࡶ出来ࡋࡿ㸪自ศ㐩࡛何࠾࠿࡜手伝い࡚ࡋいࡃ場所࡚ࡗࡔࢇ࡞いうࡼう࡟㸪ࡇ

議論࡚ࡋ࡟ෆ容ࡔࢇ込ࡾ盛ࡋう少ࡶࡣ࡟࡛ࡲ中࡛次回ࡢ会議ࡢ࢕ࢸࢩンࢹ࣮࢞ࡢ

。ࡓࡋࡲ思い࡜࡞いࡓࡵ進ࢆ

࠙渡辺委員ࠚ

電車ࢆ通ࡤࡏいい࡞ࡷࡌࢇい࠿？

㸯㸳ᖺඛ࡟考えࡑࡽ࡞ࡿうࡺう࡚ࡗࢵ࢚いうࡼう࡞感ࢆࡢࡶࡢࡌ作࡚ࡗい࡞࠿

い࡜㸪㐨路ࢆ直ࡣ࡛ࡅࡔࡍ㸪㸯㸳ᖺඛ࡚ࡗ࡛ࡲいう発想࡞ࡽ࡞ࡣ࡟いࡡࡶ࠿。

࠙木村座長ࠚ

いい࡚ࡋ生活ࡀᡃ々自体࡟ࡇࡑ無い風ᬒ࡛ࡣ࡟㸪௚࠿いう࡚ࡗࡢ函館⊂自ࡶ࡛

。ࡍࡲ思い࡜࡞ࡔࡢࡶいࡓࡋ࡟うࡼࡿࡅい࡚ࡗࡸࢆ࡜ࡇࡿ思え࡚ࡗ࡞

࠙渡辺委員ࠚ

ྂい࡟ࡢࡶ新ࡋいࢆࡢࡶ付ࡅ加え࡚い࡞࠿い࡜㸪ྂいࡣࡢࡶ維持࡞ࢀࡉい。ࡑ

。いࡋ㞴ࡣ࡜ࡇࡿࡍ維持ࡲࡲࡢ

࠙髙田委員ࠚ

ᮏ当࡟ඛ人㐩ࡢ恩恵࡛生࡚ࡁい࡛ࡢࡿ㸪何࠿ඛ人㐩ࡀ作࢖ࢨࢹࡓࢀࡃ࡚ࡗンࢡ

ࡢࡍ残ࢆ何ࡀᡃ々࡟孫世代ࡸ㸪子世代ࡶ࡚ࡗ変わࢇ࡝ࢇ࡝ࡀࡳ街並࠿࡜࢕ࢸࣜ࢜

ࡁᯝ࡚࡚いࡕ朽ࡽࡀ࡞残念ࡣい物ྂ。ࡍ࡛ࢇ思う࡜ࡿい࡚ࡗ立࡟いう岐路࡚ࡗ࠿

ࡗ作ࡀඛ人㐩ࡢࡑ㸪ࡋࡍ使命࡛ࡢᡃ々ࡀࡢࡃい࡚ࡋ保Ꮡࡾ限࡞能ྍࢆࢀࡑ。ࡍࡲ

ࡑヂ࡛㸪ࡿࡅࡘࡁࡦࢆ人ࡽ࠿全国全世界ࡅࡔࢀࡇࡽ࠿ࡔ街ࡢい函館ࡋ美ࡓࢀࡃ࡚

。ࡍࡲい࡚ࡗ思࡚ࡗࡔ使命ࡀࡢいう࡚ࡗ࠿ࡢࡃい࡚ࡏࡉう維持発展࡝ࢆࢀ

࠙古地委員ࠚ

時間࡞ࡶい࡞ࢀࡋࡶ࠿ࡢい࡛ࡀࡍ㸪ࡾࡥࡗࡸ市民協働ࡓࡳࣝࢹࣔࡢい࡞㸪௒函

館市ࡶ市民協働஦業࡚ࢀࡉࢆいࡓࡳࡿい࡛ࡶ࡝ࡅࡍ㸪私ࡣ全然土木ࡣ素人࡛ࡢ࡞

私自ࡣ࡜ࡇࡓ形࡛参加出来ࡓࡋうࡇ࡟ういう議論ࡑ㸪࡝ࡅࡍ࡛ࢇい࡞ࡽ࠿わࡃࡼ

身ࡶ何࠿面ⓑい࡚ࡗ࡞思࡚ࡗいࡋࡍࡲ㸪࡟ࡉࡲ人ཱྀ減少࡛行ᨻ࠾ࡶ金ࡀ無ࡗ࡞ࡃ

࡚市民࡝࡚ࡋ࡜うࣞ࢔ン࡚ࡋࢪい࡜࠿ࡢࡃいう୍ࡢࡘ協働ࡢ஦例࡚ࡗ࡞࡟いࡤࡅ㸪

。ࡍࡲࡋࡀࡌ感࡞必要࡟将来ࡢ函館ࡑࡇࢀࡑ

࠙木村座長ࠚ

更࡟土木ࡣ࡜㐪う港湾ࡢ世界ࡶあࡀࡍࡲࡾ㸪ྠࡌ役所ࡢ中࡛ࡶ担当ࢀࡑ࡟࡜ࡈ

㸪例࡞うࡼࡓࡗあࡀ話࠾㸪௒࡛ࡢࡿい࡚ࡗ㐪ࡶ࡟い࡚工学的࡚ࡗ㐪ࡀ࣮ࣝࣝࢀࡒ

えࡤ市民協働࡜いうࡼう࡞観点ࡽ࠿考え࡚い࡜ࡃ㸪୍ࡘ୍ࡘ市民ࡶ考え࡚い࡞࠿

。ࡓࡋࡲࡋࡀࡌ感࡞うࡼࡿい࡚ࢀࡽࡵ求ࡃ強ࡀいう஦࡜い࡞ࡅいࡷࡕࡃ

次回ࡣ஦務局ࡶ࡜打合ࢆࡏ色々࡚ࡏࡉいࡀࡍࡲࡁࡔࡓ㸪最終回࡜いう࡛࡜ࡇ㸪
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。ࡍࡲ思い࡜いࡓ考え࠿ࡢࡃい࡛ࢇ込ࡾ盛ࢆ஦࡞ࢇ࡝࡛ࡲࡇࡑ

。࠿ࡍࡲいࡊࡈ࡟௚࡛特ࡢࡑ

࠙岡田委員ࠚ

㸪ࡽ࠿ࡿ࡞ࡃࡓࡁ㸪歩ࡀࡍ࡛ࡢࡓࡗ࠿࡞࡚ࢀ触࡟ࡢࡓ頂い࡚ࡗ作ࢆ資料ࡃ࠿ࡗࡏ

調べࢆࣝࢿࣃࡽ࠿ࡿ࡞ࡃࡓ設置࡚ࡗいう話ࡣわࡍࡸࡾ࠿い࡛࠿ࡍ。ᮏ当ࡀࢀࡑ࡟

街並࡟ࡳ必要࡚ࡗ࠿ࡢ࡞いう所࡜ࢇࡕࡁࡽ࠿考え࡚いࡃべࢆ࡜ࡇ࡞ࡁ㸪ࢿࣃࡢࡑ

ࢿࣃࡢࡑ࡟ࡵࡓࡿࡍ࡟ࡾ通࡞㸪素ᩛ࡚ࡃ࡞ࡷࡌ࠿࡜悪い࠿࡜良いࡀン࢖ࢨࢹࡢࣝ

࡜色味ࢇࢁࡕࡶ。࡜࡞いࡓࡁ頂࡚ࡋ話ࡦࡐࡽ࠿いう出発点࡚ࡗ࠿う࡝࠿必要ࡀࣝ

ࡤࢀࡅ頂࡚ࡋࢺ࣮ࢱࢫࡽ࠿ࡇࡑ㸪࡝ࡅࡍ࡛ࢇ࡞࡚ࡵ含ࡶࢺ࢘࢔࢖ン㸪ࣞ࢖ࢨࢹ࠿

。ࡍࡲ思い࡜࡞

࠙髙田委員ࠚ

ᮏࡤ㸪例え࡚ࡃ࡞ࡷࡌࢇࡿࡸ࡟ࡵࡓࡿ作ࢆࡅࡔいう஦実࡚ࡗࡓࡗࡸうࡇ࠿ࢇ࡞

当࡟函館ࡣ࡟ᮍ来大学࡜いう教育機関ࡶあ࡛ࡢࡿ㸪ࡢࡇ場所࡛ࡣ௒日࣋࢖࡞ࢇࡇ

ン࡚ࡗࡸࢆࢺい࠿࡜ࡍࡲ㸪例え࢖࡞ࢇࡑࡤン࡞ࣈ࢕ࢸࢡࣛࢱ機能ࡓࡗࡶࢆ㸪ࡑう

いう࡚ࡋ࡟࣮ࣕࢳࢽ࢓ࣇࢺ࣮ࣜࢺࢫいࡓࡁい࡛ࡡࡼࡍ。世ࡢ中࡜ࡗࡶࡣ物凄いࢫ

ࡲい࡚ࡗ思ࡃ強࡜いࡓࡋ࡟ン都市࢖ࢨࢹࢆ近い将来函館。ࡍࡲい࡛ࢇ進࡛ࢻ࣮ࣆ

。ࡍ


